
PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNIŢI-VA !

O R gAN AU COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AU P.C.R. ŞI AU CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

ANUL ÍI

nr. 556

Duminică

30 noiembrie 

1969

4 PAGINI 

30 BANI

PE MARGINEA ADUWĂBII ACTIVULUI DE PARTID DE LA „BALANŢA
^    1 "■■■ »•»rnammmmmmmmmmmmmmmammmmmmmm

Rezerve latente 
care aşteaptă 
să fie valorificate

n

Recenta adunare a activului de 
partid de la uzina „Balanţa“ pen
tru prezentarea dării de seamă a- 
nuale privind activitatea desfăşu
rată de comitetul de partid pî’nă 
în prezent, a oferit prilejul unor 
ample dezbateri pe problemele ma
jore ale producţiei şi ale vieţii de 
partid.

Darea de seamă anuală — deşi 
bogată, cuprinzînd multe aspecte 
ale vieţii de partid şi de producţie, 
după cum aveau să arate o parte 
din cei ce s-au înscris la cuvînt, 
nu a fost lipsită de o anumită do
ză de stereotipie, o lipsă de com
bativitate în tratarea unor proble
me generale ce decurg din sarci
nile trasate de partid.

Făcînd bilanţul realizărilor ob
ţinute, materialul prezentat şi co
muniştii care au luat apoi cuvîn- 
tul, manifestînd spirit critic şi e- 
xigenţă, au scos la lumină, cu o- 
biectivitate, lipsurile din activita
tea productivă, încercînd să depis
teze cauzele şi soluţiile de reme
diere.

In esenţă, marea majoritate a 
vorbitorilor s-au referit la trei as
pecte ale activităţii comitetului de 
partid, aspecte care au ridicat în 
cursul anului nenumărate probleme 
pe care comitetul se pare că le-a 
rezolvat doar parţial: modul cum

s-a urmărit realizarea indicatori
lor de plan, respectarea disciplinei 
de producţie şi felul cum s-a des
făşurat învăţămîntul de partid.

Directorul uzinei — Alexandru 
Pocol — a făcut cunoscute (mai 
era nevoie. A. ?) numeroasele ne
cazuri pe care întreprinderea le-a 
întîmpinat anul acesta ca urmare 
a necorelării planului de produc
ţie cu capacităţile existente. Ba- 
zîndu-se pe un angajament formal 
al unui director din conducerea 
Direcţiei Generaje că planul va fi 
corectat pină la sfirşitul semestru
lui I a.c., colectivul de conducere 
nu a mai consemnat aceasta în 
„nota de probleme“. Planul ;ne- 
maifiind corectat, s-a trecut la 
decalarea valorilor de la un tri
mestru la altul, pină cînd s-a a- 
juns ca trimestrul IV să prezinte 
un plan în valori mari faţă de 
perioadele anterioare.

„Cele întîmplate anul acesta tre
buie să ne fie de învăţătură — a 
spus în continuare vorbitorul. Ţin 
să informez adunarea că pentru 
1970 planul a fost corelat cu pro
punerile noastre, cu posibilităţile 
pe care le avem.

întreaga activitate va trebui de
pusă deci în direcţia realizării a- 
cestui plan care prezintă o creş
tere cu peste 10 la sută faţă de

Cu planul anual 
d e  exp ort d ep ăşit

Colectivul fabricii de creioane „Republica“ din Sibiu, îndeplinindu-şi 
consecvent sarcinile lunare de plan, şi-a depăşit cu 18 la sută obliga
ţiile contractuale de export pe anul 1969. Beneficiarii săi din Turcia 
şi Anglia, mulţumiţi de calitatea celor 59 mii groşi creioane livrate de 
fabrica sibiană, au contractat pentru anul 1970 cantităţi sporite.

Veşti din Mediaş
Expoziţie cu vînzare

Cooperativa meşteşugărească 
„Medieşana“ a organizat, la uni
tatea de comenzi articole de maro- 
chinărie (strada Turnului nr. 5) 
— responsabil Vasile Isailă — o 
expoziţie cu vînzare. Sínt expuse 
poşete şi genţi, cordoane din în
locuitori de piele de diferite mă
rimi şi culori, feţe de masă, şerve
ţele, şorţuri pictate, produse din 
stiplex (veioze, bibelouri, fructie
re, tăvi) etc. Cumpărătorilor le stau 
la dispoziţie şi articole de încăl
ţăminte, precum şi şepci pentru 
uniformele şcolare. Expoziţia este 
deschisă zilnic între orele 7—13 
şi 17—19.

La muncă patriotică
Tinerii de la uzina „Emailul ro

şu“ au participat cu mult entu
ziasm la lucrările întreprinse pe 
şantierul de investiţii. Numai de 
la 1 octombrie pînă în prezent au 
totalizat 3 430 ore muncă patrio
tică. S-au remarcat în mod deose
bit tinerii Dumitru Tolciu, Tiberiu 
Ágoston, Paraschiva Tătaru, Olga 
Turcu, Árpád Szabó, Nicolae 
Kurtaf, Nicolae Roman şi alţii.

Spirit de adevăraţi 
gospodari

Căminul cultural din comuna 
Tîrnava a găzduit, recent, aduna
rea populară a cetăţenilor din lo
calitate, cu care ocazie a fost pre
zentat raportul de activitate al 
consiliului popular şi planul de 
lucrări pentru anul 1970, care se 
va realiza din contribuţia volun- 
tar-bănească, din fondurile de stat 
şi prin muncă patriotică.

Dintre discuţiile purtate ne-au 
reţinut atenţia în mod deosebit 
propunerile locuitorilor Mihai 
Klein, Valerian Stănescu şi Victor

Munteanu care s-*au referit la pro
bleme legate de buna gospodărire 
a comunei, făcînd propuneri con
crete: construirea a încă 1 500 me
tri pătraţi trotuare, îngrădirea a 
8 000 m p spaţii şi zone verzi, re
pararea a 23 km de străzi şi dru
muri, repararea fîntînilor publice 
şi multe altele.

Adunarea populară a hotărît ca 
fondurile din contribuţia volun- 
tar-bănească să fie folosite pentru 
construirea unei noi şcoli cu patru 
săli de clasă, a treia în această 
comună. De asemenea, s-a mai ho
tărît ca valoarea muncii patriotice 
depusă de locuitorii acestei comu
ne de subordonare municipală să 
depăşească suma de 122 000 lei.

M. MUNTEANU

In sprijinul textiliştilor
Secţia monomolecule din cadrul 

Institutului Chimigaz Mediaş a ela
borat, la solicitarea Uzinelor tex
tile Cisnădie, tehnologia de fabri
caţie a unui nou produs destinat 
tratării dosului covoarelor pluşate. 
Colectivul secţiei, în urma studii
lor întreprinse, a găsit soluţia de 
preparare a agentului de îngroşare 
a pastei de tratare a covoarelor. 
După experimentări, care au dat 
bune rezultate, noul produs este 
livrat în cantităţile necesare pro
ducţiei de covoare.

A. SZOMBORI

Cu 35 de zile înainte 
de termen

Constructorii de pe şantierul 
Mediaş, trăiesc în aceste zile o 
mare satisfacţie: angajamentele 
privind construcţia de locuinţe au 
fost îndeplinite cu 35 de zile îna
inte de termenul prevăzut prin 
planul de stat.

realizările preliminate ale anului 
curent. Ne punem mari speranţe 
în noua şi moderna hală ce va in
tra în folosinţă în cursul anului 
1970, dar pentru aceasta trebuie 
să acordăm tot sprijinul construc
torului în aşa fel încît hala să fie 
dată în folosinţă la termen“.

Inginerul Matei Wieserner a ri
dicat problema organizării superi
oare a producţiei în scopul măririi 
productivităţii muncii. Rezultatele 
mai slabe obţinute anul acesta pe 
acest tărîm se datoresc, după cum 
a reieşit din discuţii, unor cauze o- 
biective (întreg colectivul serviciu
lui organizării producţiei a fost 
angrenat în lucrările privind tre
cerea la noul sistem de salarizare),

(Continuare în pag. s Il-a) 
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„PORŢILE DE FIER“ -  locul
unde oam enii înving m ilen ii

Aici, la Porţile de Fier — lo
cul unde din vremuri imemorabi
le Dunărea despărţea Carpaţii de 
Balcani —• două popoare vecine 
şi prietene construiesc în comun 
cea mai măreaţă operă pe care o 
întîlneşte în calea sa bătrînul Da- 
nubiu. Au trecut doar 5 ani de 
la neuitata zi de 7 septembrie 
1964 cînd s-a pus piatra de teme
lie a viitorului centru energetic 
şi de navigaţie de la Porţile de 
Fier. Şi iată-ne azi în faţa unor 
realităţi, ce uimesc privirile. Mii
le de braţe harnice ale construc
torilor din cele două ţări au înăl
ţat o adevărată cetate a kilowaţi
lor.

... La început au fost doar pro
iectanţii. Mii de ore în faţa plan
şelor, alte mii pe verdele experi
mental al clădirii aşezată ">e ma
lul Dîmboviţei. După planurile 
concepute de ei, două mii de con
structori au început lupta cu fu
ria apelor, au început pregătirea 
unuia dintre cele mai mari şan
tiere ale patriei. Mulţi dintre cei 
cu care am stat de vorbă, cu greu 
îşi mai adiic aminte de eroismul 
pionieratului. Căci, această gran
dioasă lucrare înseamnă de fapt 
un pionierat pentru constructorii 
români. Bicaz, Argeş, Sadu au fost

doar „piese de rodaj“ pentru gher- 
dap. Apelor tumultuoase — dar to^ 
tuşi mici — ale Bistriţei, Arge
şului sau Lotrului, omul le-a înăl
ţat castele pe mărimea lor. Mî- 
nuite cu pricepere şi îndemînare, 
puternicele vibrosonete şi ciocane 
pneumatice au izbutit să împlînte 
în inima stîncii uriaşele palplanşe, 
închizînd pentru început o, parte 
din Dunăre în batardoul celulelor. 
Făcînd din noapte zi, constructorii 
s-au luptat să bareze cel de al 
doilea curs de apă al continentu
lui nostru. O adevărată premieră 
europeană. ‘ In memoria construc
torilor mai stăruie şi acum asal
tul, galeriile de sub matca flu
viului, unde munceau' neîntrerupt 
sub duşul permanent al infiltra
ţiilor de apă. Un uriaş pinten de 
oţel şi beton înfipt în stîncă va 
stăvili în spatele-i puternic un 
imens lac de acumulare, lac ce 
a făcut ca bătrîna Orşovă să-şi 
aleagă un nou lăcaş, ca satele a- 
şezate pe clisură să se retragă 
spre munte, iar panglica de as
falt a şoselei şi drumul de fier să 
fie suspendate deasupra văilor. Şi 
poate doar nostalgia ne va aminti 
de insula Ada-Kaleh, care, într-o 
ultimă răbufnire în faţa inevita
bilului, se va mitiza. Pentru a cu

noaşte mai bine istoria acestei 
grandioase construcţii, se cuvine 
să ne aruncăm privirile înapoi, să 
vedem de unde am pornit, unde 
am ajuns şi ce ne oferă viitorul.

30 aprilie 1968. Douăsprezece 
macarale puternice par să spriji
ne cerul. Douăsprezece macarale 
ce-şi aruncă privirile trufaşe de. 
la peste 80 de metri înălţime. Sus, 
pe macaraua 104-K.B.G.S., Filip 
Bordeianu mînuieşte cu pricepere 
manetele. Alături de el, alţi doi 
macaragii — Neagu Toma, venit 
cu familia din Bucureşti, după ce 
şi-a înscris numele pe lista con
structorilor şi Ion Carpa, care pî
nă la 24 august 1964 lucrase la 
barajul de pe Argeş. Am întîlnit 
acolo sus, o mică formaţie de ma
caragii, o mică familie de herculi 
contemporani.

Revin peste mai bine de un an. 
Asist la cea mai spectaculoasă fa
ză a lucrării — închiderea defi
nitivă a Dunării, prin metoda fron
tală. Acolo unde înainte era doar 
o dantelărie de oţel-beton, se ri
dica o impunătoare clădire — sala 
turbinelor. Jos, în camerele spi-

(Continuare în pag a II-a) 
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M esajul to v a ră şu lu i 
NICOLAE CEAUŞESCU
cu prilejul semicentena
rului Teatrului Naţional 
şi Operei Române din Cluj

STIMAŢI TOVARĂŞI,
Împlinirea a 50 de ani de la în

fiinţarea Teatrului Naţional şi a 
Operei Române din Cluj, îmi ofe
ră plăcutul prilej de a adresa pe 
această cale, în numele Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, al Consiliului de Stat şi 
al meu personal, un cald salut şi 
cordiale felicitări actorilor, regizo
rilor şi tuturor celorlalţi membri 
ai celor două instituţii de cultură, 
care, prin talentul şi strădania lor, 
contribuie activ la înflorirea artei 
teatrale şi muzicale româneşti, la 
dezvoltarea continuă a culturii 
noastre socialiste.

Crearea Teatrului Naţional şi a 
Operei Române din Cluj — rod al 
eforturilor pasionate depuse de-a 
lungul multor ani de mari cărtu
rari şi patrioţi — a însemnat un 
moment de seamă în afirmarea 
vieţii spirituale a poporului nos
tru. Vreme de o jumătate de se
col, Teatrul Naţional şi Opera Ro
mână din Cluj au militat pentru 
idealurile luminoase ale umanis
mului, ilustrînd cu strălucire virtu
ţile creatoare ale poporului, aspi
raţiile sale spre frumos şi cultură.

Continuînd tradiţia activităţii u- 
nor personalităţi ele prestigiu ale 
culturii progresiste româneşti — 
Gheorghe Bariţiu, Iosif Vulcan, 
Zaharia Bîrsan, Gheorghe Dima, 
Iacob Mureşianu, Tiberiu Bredi- 
ceanu — Teatrul Naţional şi Ope
ra Română din Cluj şi-au îndepli
nit cu cinste, în condiţiile nou cre
ate după 23 August 1944, misiu
nea de propagatori ai artei socia
liste înaintate, aducînd o preţioa
să contribuţie la cultivarea idea
lurilor noii noastre societăţi, a 
dragostei de patrie, a prieteniei 
între oamenii muncii români, ma
ghiari, gennani şi de alte naţio
nalităţi, la strîngerea legăturilor 
lor frăţeşti în munca comună pen
tru progresul şi prosperitatea Ro
mâniei socialiste. în această nobilă 
activitate, numeroase generaţii de 
artişti s-au dedicat cu înflăcărare 
şi devotament ridicării prestigiului 
celor două instituţii clujene, dînd 
viaţă, înt.r-o deosebită măiestrie 
artistică, unor opere din drama
turgia naţională şi universală, ca
re au avut un adînc ecou şi au fă
cut să vibreze inimile miilor de 
spectatori.

lncadrîndu-se efortului general 
al întregului popor călăuzit de 
partid pentru făurirea societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, slu
jitorii Teatrului Naţional şi Ope
rei Române din Cluj, împreună cu 
ai celorlalte lăcaşuri de cultură au 
datoria să-şi închine în şi mai ma
re măsură talentul şi capacitatea 
creatoare înfloririi artei noastre 
socialiste, realizării unor spectaco
le tot mai valoroase care să dea
0 înaltă expresie artistică vieţii noi 
a poporului nostru, momentelor 
glorioase din istoria sa, idealurilor 
sale de pace, luptei popoarelor 
pentru libertate socială şi naţio
nală, pentru independenţă, suvera
nitate şi progres social; prin în
treaga lor activitate să contribuie 
la dezvoltarea conştiinţei socialiste 
a maselor, la lărgirea orizontului 
lor de cultură şi formarea sensibi
lităţii estetice, la educarea oame
nilor muncii în spiritul luminoase
lor idei ale marxism-léninismului, 
ale patriotismului şi internaţiona
lismului, ale frăţiei şi unităţii trai
nice dintre poporul român şi naţi
onalităţile conlocuitoare, ale prie
teniei şi înţelegerii între popoare.

îmi exprim convingerea că, ală
turi de ceilalţi oameni de cultură 
şi artă, dezvoltînd şi întărind co
laborarea cu colegii lor de artă 
maghiari, colectivele Teatrului Na
ţional şi Operei Române din Cluj 
vor şti să fie la înălţimea marii 
lor misiuni, vor continua cu ace
eaşi dăruire valoroasele tradiţii ale 
înaintaşilor, ridicînd pe noi culmi 
arta teatrală şi muzicală româ
nească, sporind tezaurul cultural 
naţional şi renumele patriei noas
tre — Republica Socialistă Româ
nia.

In încheiere, doresc să adresez 
tuturor oamenilor de cultură din 
Cluj — români, maghiari şi de al
te naţionalităţi — urarea caldă de 
a obţine noi şi însemnate succese 
în activitatea de mare frumuseţe 
şi nobilă răspundere socială căreia
1 s-au consacrat, de a da noi stră
luciri culturii noastre socialiste.

NICOLAE CEAUŞESCU 
secretar general

al Partidului Comunist Român 
preşedintele Consiliului de stat al 

Republicii Socialiste România

*

încheierea vizitei tovarăşului

în Anglia
Conferinţă de presă

Londra 29. Trimişii speciali A- 
gerpres N. Ionescu şi Ada Grego
rian transmit: Înainte de a părăsi 
capitala Marii Britanii, preşedin
tele Consiliului de Miniştri, Ion 
Gheorghe 'Maurer, însoţit de mi
nistrul afacerilor externe, Corne- 
liu Mănescu, a participat, la 
un dejun oferit la Dorchester Ho-
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Alegerea colegiului medicilor şi 
farmaciştilor din judeţul Sibiu

informaţiiINFORMAŢII_ _ _
„Tribuna A strei“

Zilele trecute, a 
avut loc adunarea 
reprezentanţilor me
dicilor şi farmacişti
lor din unităţile 
medico-sanitare din 
judeţ, în cadrul că

reia a fost ales co
legiul medicilor şi 
farmaciştilor din 
judeţul Sibiu. Pre
şedinte al colegiului 
a fost ales medicul 
Constantin Stănes

cu, preşedintele U- 
niunii Societăţilor 
de Ştiinţe Medicale, 
filiala Sibiu, iar 
secretar, medicul 
Gheorghe Buzuloiu, 
de la Spitalul din 
Cisnădie.

Aflîndu-se la a doua mani
festare a ciclului, „Tribuna As
trei“ a programat acţiuni la 
Cristian şi Micăsasa, reuşind 
din nou să polarizeze interesul 
sătenilor.

La Micăsasa deschiderea ex
poziţiei de fotografii „Columna 
lui Traian“ a creat prilejul des
făşurării unei manifestări com
plexe. Prof. ISlefterie Popescu a 
vorbit despre războaiele daco-

Noi modele 
de confecţii

Zilele acestea, la Fabrica de 
confecţii a Combinatului textil 
Sibiu au fost introduse noi mo
dele de confecţii. Dintre aces
tea amintim: costum din stofă 
pentru copii, costum din stofă 
pentru bărbaţi, impermeabil 
bărbătesc căptuşit. De aseme
nea. sínt în curs de pregătire 
a documentaţiei de fabricaţie 
incă 3 modele de impermeabile 
căptuşite.

A ctiv ita te
m  s tră z ile

obştească
m ă rg in a şe

Locuitorii străzilor Simion Bărnuţiu, Margaretelor şi Viorelelor, din 
circumscripţia electorală 147 Sibiu, participînd la acţiunea de înfrumu
seţare a oraşului, au prestat în acest an un număr de 69 000 ore muncă 
patriotică. La curăţirea şi asanarea străzilor, la plantatul pomilor orna
mentali sau pe şantierul cantonului 1, cetăţenii din cele trei străzi, în 
frunte cu preşedintele circumscripţiei, I. Ciupariu, au fost întotdeauna 
prezenţi în număr mare.

Pe lingă aceste acţiuni cetăţenii circumscripţiei au colectat din sec
torul particular, şi ap predat 7 660 kg fier vechi necesar oţelăriilor ţării.

romane şi a comentat cele 15 
panouri ale expoziţiei „Colum
na Iui Traian“. Uncie aspecte 
ale culturii Daciei romane au 
fost expuse de prof. Ion Ro
man. Expunerea a fost bogat 
ilustrată cu diapozitive

In încheiere a rulat filmul 
românesc „Columna“. Acţiunea 
s-a bucurat de un deosebit suc
ces, mărturie fiind numărul 
mare de spectatori — peste 300 
— prezenţi în sala căminului 
cultural. Şi de această dată tre
buie să acordăm nota maximă 
organizatorilor.

La Cristian, Teatrul de pă
puşi a prezentat — pentru ti
nerii spectatori — piesa „Dungi 
de zebră“ în limba germană, 
înaintea spectacolului au fost 
prezentate păpuşile şi modul 
lor de mînuire. Spectacolul s-a 
bucurat de succes.

Seara, locuitorii comunei au 
avut o întîlnire cu lectori ai Ca 
misiei judeţene pentru răspân
direa cunoştinţelor cultural-şti- 
inţifice pe teme de astronomie 
şi defectologie.

O. R. J

tel de Asociaţia piesei străine din 
capitala Marii Britanii

După salutul adresat de preşe
dintele asociaţiei, H. G. Alexander, 
premierul român a răspuns la nu
meroasele întrebări puse de zia
rişti.

Exprimînd satisfacţia părţii ro
mâne pentru felul cum s-au des
făşurat convorbirile oficiale — ca
racterizate printr-o atmosferă con
structivă, de deplină sinceritate 
printr-o cordialitate desăvîrşită, c* 
şi pentru rezultatele lor, şeful gu
vernului român a arătat că discu
ţiile s-au purtat asupra a două 
mari grupe de probleme: dezvol
tarea multilaterală a relaţiilor din
tre cele două ţâri pe plan econo
mic, tehnico-ştiinţific, cultural şi 
politic — ajungîndu-se la -conclu
zia unanimă a necesităţii de a 
aborda în mod concret realizarea 
unei serii întregi de acţiuni co
mune, precum şi probleme inter
naţionale.

• In ce priveşte acest al doilea 
capitol, a relevat premierul ro
mân, unul din principalele aspec
te discutate a fost securitatea eu
ropeană. Importanţa acestei pro
bleme — a spus vorbitorul — a 
fost subliniată în cadrul convorbi
rilor noastre de către ambele părţi, 
ceea ce ne-a îngăduit să analizăm 
o serie de modalităţi de traducere 
în viaţă a acestui deziderat.

Menţionînd că discuţiile purtate 
au contribuit la apropierea posibi
lităţii de a începe realizarea secu
rităţii europene, premierul român 
a subliniat că aceasta nu se poate 
realiza dintr-odată, ci în cadrul 
unui proces care trebuie parcurs 
etapă cu etapă, şi a cărui durată 
depinde de însuşi modul în care 
el evoluează.

Este ştiut — a relevat primul 
ministru Ion Gheorghe Maurer — 
că în Europa sínt probleme nere-

(Gontinuare în pag. a IV-a)
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oe sesizează
Din comoditate

„Deşi ne-am bucurat cînd ne
am mutat în blocul nou (A 5) 
din cartierul Ţiglarilor (Sibiu), 
cei de la parter şi primul etaj 
am ajuns să privim cu uimire 
comportamentul unor colocatari 
din acelaşi bloc. Unele familii 
de la etajele III şi IV nu mai 
binevoiesc să coboare cu restu
rile menajere la lăzi“.

Aşa cum se specifică în con
tinuare în scrisoare — vecinii 
de „deasupra“ au găsit o solu
ţie mult mai simplă: aruncă 
resturile menajere, ba chiar şi 
borcane, cutii de conserve etc. 
de la etaj. Şi covoarele le scu
tură tot de la „înălţime“.

Pe bună dreptate, semnatarii 
scrisorii (în număr de patru) îşi 
pun o justificată întrebare: oa
re vecinii noştri (Maria Lupe, 
loan Mecheş, Ştefan Marin, L. 
Ungureanu) nu cunosc cele mai 
elementare reguli de comporta
re în colectivitate? Totuşi, dacă 
le cunosc (punem şi noi între
barea), de ce le ignorează?

Peste o săptămînă 
=  peste 3 luni

„Intrucît nu am putut rezolva 
singur problema — îşi încape 
scrisoarea Iosif Mila din Sibiu 
(Hipodrom, bloc 8) — sínt ne
voit a cere sprijinul redacţiei“. 
In continuare ni se semnalează 
„operativitatea“ de care dau do
vadă salariaţii unităţii de repa
rat televizoare a cooperativei 
„Tehnica nouă“. Televizorul 
V.S. 43 a fost dus la reparat 
în 18 august a.c. în bonul eli
berat (nr. 1635) se specifică 
termenul de ridicare — 22 au
gust. Deci după cîteva zile. Pro
prietarul aparatului s-a prezen
tat la termenul fixat însă i s-a 
spus: „Vino săptămînă viitoa
re“. De atunci tot aşa este a- 
mînat de la o săptămînă. la. al
ta, încît acum s-au adunat pes
te trei luni de zile. I. M. se a- 
flă în dilemă. Să mai plătească 
abonamentul fără a viziona pro
gramele TV (cum a făcut pînă 
în prezent), să-şi cumpere un 
alt televizor sau să şi-l scoată 
pe cel ce-1 are aşa cum se află 
şi să-l ducă la reparat la o altă 
unitate (la Mediaş, de pildă, 
căci în Sibiu nu mai există un 
alt atelier cu acelaşi profil).

Cînd să venim după răspuns? 
Peste o săptămînă care, la dv., 
cei de la att1 ierul respectiv, e- 
chivalează cu trei luni?

v w w v w

La anul şi.,.
Este de necrezut cum se pot 

complace unii în situaţii care 
le pătează cartea de vizită. In 
iunie a.c. Consiliul popular co
munal Tălmaciu face comandă 
şi încheie contract cu întreprin
derea de reparaţii şi construc
ţii Sibiu pentru efectuarea lu
crărilor de reparaţii capitale şi 
ridicarea unor ziduri despărţi
toare la Şcoala generală din co
lonia Tălmaciu II. Devizul în 
valoare de 15 000 lei; termenul
— 15 septembrie. Ba că nu au 
unele materiale, ba că nu au 
mînă de lucru, aşa s-a făcut că 
lucrarea a început la 20 sep
tembrie. S-au executat lucrări 
în valoare de 4 000 lei. Cînd 
consiliul popular a pus meşteri 
la dispoziţie (pentru că în ul
timă instanţă a vrut să vină 
în sprijinul constructorului) n-a 
venit nimeni să le spună ce au 
de făcut. Unele materiale (var, 
ciment) s-au deteriorat. Cine 
suportă pagubele? Beneficiarul 
nici într-un caz.

Dar ca să fie în ton cu ... 
stilul de muncă, conducerea 
I.R.C., trimite beneficiarului 
(consiliului popular) o adresă
— în 10 noiembrie a.c. prin ca
re se spune lapidar (ca motiva
re că lucrarea n-a fost termina
tă la termenul prevăzut) că va 
fi efectuată între 1 septembrie 
(de reţinut că lucrarea a înce 
put la 20 septembrie) şi 31 de
cembrie. Care an, nu se speci-

I fică.
în ce condiţii învaţă copiii şi 

muncesc cadrele didactice nu 
vă gîndiţi, tovarăşi de la I.R.C.? 
I-aţi lăsat cu zidurile sparte. 
Nepăsarea cînd o ... dărîmaţi?

Rubrică realizată de
GH. SASU

(după scrisorile primite la re
dacţie)

xC.:'

ÍÜ

„Porţile
stofelor — maşina de tuns, aburit şi periat

Foto V. PELGER

de fier“

Rezerve latente care aş
teaptă să fie valorificate

'(Urmare din pag. I)

rale, primul rotor aştepta sablarea 
(baterea cu nisip). Erau primele 
zile ale celui de-al X-lea Congres 
al partidului. Şi a început bătălia 
finală. Stabilopozii, adevăraţi di
nozauri contemporani, erau bascu
laţi în calea apei. Alături, două 
buldo-tancuri au lucrat fără în
cetare 48 de ore. Şi, cînd totul 
s-a sfîrşit, cînd frunţile s-au des
creţit, cînd constructorii de pe ce
le două maluri s-au îmbrăţişat pe 
limba de pămînt din mijlocul apei, 
a pornit o telegramă spre sala pa
latului, acolo unde lucrările Con
gresului erau în toi. Era de fapt 
o telegramă de mulţumire, de iz- 
bîndă. La cinci ani de la începe
rea lucrărilor, exact 7 septembrie 
1969, digul aval urma să fie ter
minat, iar prin închiderea ultimu
lui batardou, constructorii hidro
centralei se găseau cu lucrările în 
avans, faţă de grafic, cu 30 de 
zile.

19 septembrie. Un nou succes 
al constructorilor. în incinta 2—3, 
acolo unde se va ridica barajul 
deversor, apa a fost dislocată. A- 
colo unde cu cîteva zile înainte 
razele soarelui se răsfrângeau în- 
tr-o oglindă de apă, se afla un u- 
riaş hău de unde se scosese aproa
pe un milion metri cubi de apă. 
Jos, printre mîlul ce mai rămă
sese, se înălţau semeţe cîteva 
stînci gemene. Alături de ele, zeci 
de stabilopozi zac neputincioşi în 
matca fluviului fără să fie băgaţi 
în seamă. Şi tot atunci se termi
nase şi betonarea pilonilor din 
Portul amonte. Bătălii contra 
timp, căci o dată desecată incin
ta 2—3, putem spune, nu fără 
mîndrie, că de fapt e „începutul 
sfîrşitului“. Şi dacă luna septem
brie însemna o activitate de vîrfi 
pentru constructori, nu-i putem 
uita nici pe cei care au început 
să atace cele două drumuri de ac
ces în incintă, pe constructorii 
şantierului 2 şi autobazei de trans
port, nu-i putem trece cu vederea 
pe cărăuşii şantierelor, pe şoferi. 
O uriaşă maşină, de 27 de tone, 
ţîşneşte, demarează rapid, încît 
n-o crezi capabilă să ţină pasul, 
pe şoseaua netedă, cu „FIAT-ul“ 
din faţa sa. Este maşina cu nu
mărul 32—B—5229, condusă de 
şoferul Ion Grecu.

—• Sínt din Tg. Jiu şi am ve
nit pe şantier în 1963, o dată cit 
începerea lucrărilor la Şantierul 2 
Porturi. (Nu-i dai nici 35 de ani. 
Şi cu toate acestea...) Cunosc şan
tierul ca-n palmă. Am cărat la 
început materialele, am transpor
tat piatra spartă din batardou, am 
basculat stabilopozii în digul a- 
monte...

Şoferul vorbeşte rar, că şi cum 
cele ce ni le spune n-au prea ma
re importanţă. Din cînd în cînd 
semnalizează depăşirile sau claxo
nează făcîndu-şi loc spre panglica

argintie a fluviului. îl privesc cu 
atenţie. Nici o mişcare în plus, 
nici una în minus.

13 octombrie. Un vaiet lung, 
strident, ţipător. Un vaiet ce-a cu
prins văile. Apa a tremurat par
că la sunetele sfîşietoare emise de 
monstrul de oţel. A sunat o sire
nă. Mă uit la ceas. Ora 14,30. Mi
na lui Ion Coste s-a ridicat de pe 
buton. în ochi îi citeşti de-acum 
îngrijorarea. Oameni, maşini şi iar 
oameni ce trebuie să părăsească 
incinta 2—3 pe o rază de 500 me
tri. De pe malul sîrbesc, Drăguţ 
Marinovici, cel ce asigură evacua
rea, agită fanionul. Aceleaşi sem
ne îi sínt transmise şi de pe ma
lul nostru. Au mai rămas 10 oa
meni, zece oameni care se retrag 
şi ei grăbiţi, căci acele ceasuri
lor se apropie de 14,30. Ion Coste, 
maistrul responsabil cu puşcarea, 
ajutat de Nicolae Predescu, şef ar
tificier şi Toma Bobeş. artificier, 
aşteaptă cu înfrigurare clipa so
lemnă. Alături de mine, în spate
le unei palplanşe, Ion Viziteu, in
giner şef adjunct cu lucrările de 
excavaţii din incinta 2—3 îşi re
glează obiectivul aparatului de fo
tografiat. îl privesc cu atenţie. 
Nu-şi trădează prin nimic îngrijo
rarea. O bubuitură puternică face 
ca pămîntul să se cutremure. E- 
coul a început să multiplice du
rerea pămîntului şi s-au ridicat că
tre cer o jerbă de praf, stînci, şi 
fumul albăstrui al explozibilului. 
Intre timp, cărăuşii şantierului au 
început să coboare, aliniaţi într-o 
coloană infinită, aşteptînd îmbră
ţişarea sterilului. Sus, la sala tur
binelor, a început montajul pre
fabricatelor la faţadă. Alături, pri
mele console ale staţiei de 220 kW 
au şi început să străpungă cerul 
cu paratrăsnetele.

Ne apropiem, pe zi ce trece, de 
a cincea iarnă a şantierului. în 
prima, doar oameni şi barăci. In 
a cincea, colosul a început să prin
dă viaţă. Prin ecluză au trecut 
pînă acum mii de vapoare. Jos, în 
galeriile luminii, turbina nr. 1 se 
pregăteşte pentru betonarea ulti
mului planşeu de la anexa aval. 
La turbina nr. 5 se apropie de 
sfîrşit montarea eşafodajului plan- 
şeului camerei spirale, în timp ce 
la turbina nr. 6, ultima din par
tea românească, au început mon
tările de prefabricate de la priză. 
Mă uit la data cînd am notat a- 
ceste „noi date biografice“ ale 
hidrocentralei — 2 noiembrie
1968. Peste mai puţin de 4 luni, 
turbina nr. 1 trebuie să intre în 
probe. Şi, la început de primăva
ră, primii 100 de M. W. vor lua 
calea aerului. Şi, cînd totul va fi 
gata, cînd fiecare turbină va lu
cra la capacitatea sa normală, 175 
M. W., cele 6 turbo-agregate vor 
trimite sistemului energetic naţio
nal 1 050 M. W., de aproape 5 ori 
mai mult decît hidrocentrala de pe 
Argeş. Şi nu putem să nu ne mîn-

drim cînd ştim că turbinele sínt 
produse în ţară. Pentru prima oa
ră au fost rezolvate turnări de 
piese de peste 200 de tone. Acest 
vast şantier a trezit atîtea pasiuni, 
încît nu există profesie care să 
nu-şi facă simţită prezenţa aici. 
Uzinele „Vulcan“, „23 August“ şi 
Uzinele de maşini grele din Bucu
reşti sínt cele care, alături de U- 
zina constructoare de maşini din 
Reşiţa, vor rămîne înscrise în car
tea de aur a construcţiei Româ
niei socialiste.

FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 9, A.S.A. Sibiu — Soda Ocna Mu
reş (divizia C); ora 11, C.S.M. Sibiu — 
C.F.R. Arad (divizia B) şi ora 13, 
C.S.M. Sibiu — Avintul Reghin (cam
pionat naţional de .iuniori); teren C.F.R., 
ora 11, Carpaţi Mîrşa — Progresul Ag
nita (restanţă în campionatul judeţean 
de seniori); stadion Voinţa, ora 12, In
dependenţa Sibiu — Medicina Tg. Mu
reş şi ora 13,30, A.S.A. Sibiu — Soda 
Ocna Mureş; Mediaş: teren Sparta, ora 
12,30, Vitrometan Mediaş — Metalul Cop- 
şa Mică şi teren Gaz metan, ora 13, 
Gaz metan Mediaş — Şcoala sportivă 
Sibiu (toate in cadrul campionatului 
naţional de juniori).

VOLEI — Sibiu: sala Şcolii militare 
de ofiţeri „Nicolae Bălcescu" (str. şte-

(Urmare din pag. I)
dar şi unora subiective, rezultat 
al unor preocupări minore în a- 
ceastă direcţie din partea comite
tului de partid, a colectivului de 
conducere.

în legătură cu valoarea foarte 
mare a imobilizărilor în producţia 
neterminată, şe arată că, deşi exis
tă o comisie ce se ocupă de analiza 
imobilizărilor, activitatea ei s-a re
zumat într-adevăr numai la ... a- 
nalize. în acest fel, controlul pre
ventiv nefuncţionînd bine, aprovi
zionarea s-a făcut cu mult peste 
necesarul de materii prime şi ma
teriale.

Se impune deci pentru anul ca
re vine o fundamentare riguros 
ştiinţifică a consumurilor specifice, 
stabilirea lor la un nivel real, pen
tru a se putea aprecia cu mai ma
re precizie ponderea pe care o are 
valoarea materiei prime în cadrul 
preţului de cost.

Foarte mulţi dintre comuniştii 
care au luat cuvîntul au atacat 
problema respectării disciplinei de 
producţie cu toate aspectele ei (nu
mărul de absenţe, fluctuaţia de 
cadre, activitatea la locul de mun
că), concluzia generală fiind că co
mitetul de partid putea face mai 
mult în această privinţă.

Inginerul Dionisie Săndei, şeful 
secţiei I, atrăgea de pildă atenţia 
asupra unor cifre deosebit de sem
nificative: din totalul de 1 138 om 
,zile absenţe nemotivate, 300 apar
ţin unui număr de 25 tineri anga
jaţi cu 4 luni în urmă, din care

fan cel Mare), ora 10, Voinţa Sibiu — 
Medicina Cluj (f) — divizia B; sala 
Şcolii sportive, ora 9, 7 Noiembrie — 
Ştiinţa Mediaş (f); ora 11, 7 Noiembrie 
Sibiu — Vitrometan Mediaş (m); sala 
Independenţa, ora 11, Independenţa Si
biu — Victoria Agnita (m); sala Liceu
lui „Gh. Lazăr“, ora 10,30, Steaua roşie 
Sibiu — Tricotajul -Agnita (f) — toate 
în -cadrul campionatului judeţean.

POPICE — Sibiu: arena Electrica, ora 
8. Electrica Sibiu — Carpaţi Mîrşa (m); 
arena Construcţii, ora 8, Voinţa Sibiu 
— Geamul Mediaş (m); Mediaş: arena 
Geamul, ora 8, Sparta Mediaş — Tri
cotajul Agnita (m); Agnita: arena Tri
cotajul, ora 9, Tricotajul Agnita — Gaz 
metan Mediaş (f) — toate în cadrul 
campionatului judeţean.

23 sínt proaspeţi absolvenţi ai şco
lilor profesionale. Un număr de 
59 absenţe au fost făcute de către 
13 membri de partid. Rezultă aşa
dar că organizaţia de partid, de
U.T.C. şi organul administrativ al 
secţiei nu au manifestat suficienţă 
exigenţă care să se concretizeze în 
crearea unei opinii de masă faţă 
de cei care îşi pierd timpul, în 
luarea unoi măsuri hotărîte faţă 
de aceştia.

„în momentul de faţă — arăta 
Gheorghe Frăţilă, şeful serviciului 
personal — s-au pus în practică 
cîteva iniţiative care au dat rezul
tate mulţumitoare. Este vorba de 
afişarea unor lozinci la locul de 
muncă a celor cu număr mare de 
absenţe, precum şi discuţii cu pă
rinţii unor tineri absolvenţi ai 
şcolilor profesionale. O condiţie ca 
rezultatele să fie şi mai bune, este 
ca iniţiativa să fie consecvent a- 
plicată în continuare şi eventual 
îmbogăţită“.

„Faptul că în cadrul organizaţiei 
noastre de partid, am avut comu
nişti care nu s-au comportat la 
înălţimea cerinţelor ce le incumbă 
calitatea de purtător al carnetului 
roşu, îl consider şi ca un efect 
al modului deficitar în care a fost 
organizat în uzina noastră învă-

ţămîntul politic, mijloc de ridicare 
continuă a nivelului politic, ideo
logic şi de conştiinţă a membrilor 
de partid“ —■ a arătat muncitorul 
Sandu Roman.

Cauzele care au făcut ca învă- 
ţămîntul de partid să nu se ridice 
la nivelul sarcinilor actuale se gă
sesc în primul rînd în slaba mo
bilizare a comuniştilor la acesta 
precum şi în modul defectuos în 
care s-a organizat (s-a făcut pro
punerea ca pentru anul viitor să 
se încerce dispunerea lui pe schim
buri).

Problemele ridicate, propunerile 
făcute de către comuniştii de la 
„Balanţa“ în vederea înlăturării pe 
viitor a deficienţelor semnalate, în 
general întreaga desfăşurare a a- 
dunării pentru darea de seamă, au 
arătat că organizaţiile de bază din 
secţii, comitetul de partid pe în
treprindere, au mari rezerve de 
posibilităţi pentru permanenta îm
bunătăţire a muncii de partid.

Sporirea în continuare a recep
tivităţii faţă de problemele de pro
ducţie, îmbunătăţirea continuă a 
metodelor de muncă sínt condiţii 
esenţiale pentru realizarea exem
plară a sarcinilor de plan, pentru 
menţinerea prestigiului uzinei pe 
plan intern şi extern.

Sibiu
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AVANCRONICĂ

GONG FINAL
Astăzi se dispută ul

tima etapă din turul 
campionatului divizii
lor B şl C la fotbal.

De la început putem 
spune că C.S.M. Sibiu 
are mari şanse de a 
încheia prima parte a 
campionatului în pos
tură de lider. Aceasta 
deoarece susţine o par
tidă acasă cu o for
maţie ce se află la 
mijlocul clasamentului, 
C.F.R. Arad. în com
pania căreia sibienil 
ne-au oferit de cele 
mai multe ori jocuri 
spectaculoase. Poziţia 
celor două protagonis
te, în ierarhia seriei a 
Il-a, ne îndrituieşte să 
afirmăm că echipa 
noastră nu va lăsa nici 
o speranţă arădenilor 
şl că va încheia turul 
cu un bagaj de 19 
puncte. Pe de altă par
te, actualul lider, Ri- 
pensia Timişoara (la e- 
galitate de puncte cu 
echipa sibiană însă cu 
un golaveraj superior), 
are o sarcină deosebit 
de dificilă în partida 
de la Anina cu Mine
rul. Timişorenii pot 
spera cel mult în rea
lizarea unui draw, ceea 
ce totuşi însemnează 
doar 18 puncte în cla
samentul de toamnă...

Cea de-a doua echi
pă divizionară B din 
judeţul nostru, Gaz 
metan Mediaş, încheie

turul campionatului cu 
o partidă în deplasare, 
în faţa unui adversar 
care şi el evoluează tot 
în ... deplasare. Jocul 
dintre medieşenl şt re- 
şiţenl se dispută pe 
stadionul din Lugoj 
(cel din Reşiţa este 
suspendat). In aseme
nea condiţii, şi ţinînd 
seama că formaţia din 
oraşul de pe Tîrnavă 
se află într-o revenire 

, de formă, n-ar fi ex
clus ca Gaz metan să 
realizeze în compania 
echipei C.S.M. Reşiţa 
primul egal în actualul 
campionat, fapt ce ar 
asigura medieşenilor o 
poziţie mai „călduţă“ 
pe timpul iernii...

Şi în cea de-a treia 
divizie naţională, prin 
partidele de astăzi, se 
trage cortina primului 
act. Cele patru formaţii 
din judeţul nostru sus
ţin întîlnirile: A.S.A. 
Sibiu — Soda Ocna 
Mureş, prin care si- 
bienii vor încerca să-şi 
adjudece victoria — 
într-o altă manieră de
cît cea cu care ne o- 
bişnuiseră (avînd o 
nouă conducere tehni
că) — reuşind în acest 
fel să paseze locul fa
tidic, lanterna roşie a 
seriei a Vl-a; Tehno- 
frlg Cluj — Indepen
denţa Sibiu, ar putea 
să constituie reeditarea 
de către sibieni a ul

timelor evoluţii şi re-, 
zultate realizate în de
plasare, ceea ce îl 
poate apropia de ob
ţinerea scopului propus 
— încheierea campio
natului pe primul loc 
şi, totodată, să vină în 
sprijinul saltului atît 
de necesar echipei 
noastre militare; întîl- 
nirea Vitrometan Me
diaş — Metalul C. Mi
că este deja cîştigată 
fără joc de către cop- 
şeni. prin faptul că 
sticlarii slnt suspendaţi 
pentru o etapa din 
cauza neprezentărll în- 
tr-o partidă din com
petiţia naţională a e- 
chipei de juniori. Ast
fel, medieşenii şi-au 
luat în primire — cel 
puţin pînă la primăva
ră — un loc de la pe
riferia clasamentului 
seriei a VIII-a.

înaintea acestui gong 
final al turului cam
pionatului naţional di
vizionar B şl C dorim 
formaţiilor noastre o 
comportare cît mai bu
nă, în spiritul deplinei 
sportivităţi, care să 
confirme valoroasa tra
diţie a jocului cu ba
lonul rotund din ju
deţul nostru şi, tot
odată, să ne furnizeze, 
pentru lunile sezonu
lui alb, acel tonic dă
tător de speranţe...

GH. V. SALCU

Panoramic competiţional

TIMPUL
Soarele răsare la 7 h şi 30 m şi 

apune la 16 şi 38 ni. Vreme fru
moasă şi rece cu cerul mai mult 
senin. Vîntul va sufla slab din 
sectorul sud-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între mi
nus 5 şi minus 2 grade, iar maxi
mele vor oscila între plus 4 şi 7 
grade. Dimineaţa, izolat ceaţă.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Mai periculoase 

decit bărbaţii (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA: 
Viridiana (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETU
LUI: Familia noastră trăznită (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Am 
două mame şi doi taţi (orele 10,00; 
14,00; 16.00; 18,00; 20,00); INDE
PENDENTA: Prinţul negru (orele 
11,00; 14,30; 10,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Lupii 
albi (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Ar
mata codobaturilor din nou în 
luptă (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30); UNIREA: Tarzan, omul

junglei (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNApiE: POPULAR: Soarele 
vagabonzilor (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: La dolce vita,
seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 şi
19,30).

COPŞA MICA: POPULAR: Ce
rul începe la etajul III (orele 17,00 
şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Neîmblînzita Angelica (orele 16,00;
18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Cavalerii aerului
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Boccacio ’70
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Paradisul îndrăgostiţilor
(orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
— an— iui«  ii 11 iii»

8,45 Deschiderea emisiunii.
Matineu duminical pentru 
copii şi tineretul şcolar.

10.15 Ora satului.
11.15 Concert simfonic.
12.00 De strajă patriei.
12.30 Miră de reglaj.
12.35 Emisiune în limba maghiară.
13.35 Miră de reglaj.
13,40 Nestemate argeşene — film.
14.00 Fotbal: Rapid — Farul, con- 

tînd pentru divizia naţiona
lă A *— transmisiune de la 
stadionul Giuleşti.

15.45 închiderea emisiunii.
16.30 Deschiderea emisiunii. 

Realitatea ilustrată.
19.00 Telejurnalul de seară. 

Cronica duminicală.
19.30 Codrule cu frunza rară — 

montaj folcloric.
19,50 Desene animate.
20.00 Film cu trei stele — 

„Gambitul reginei“.
21.45 Letopiseţ: „Alba Iulia“ — 

film documentar.
22,05 Telesport.
22.25 Intermezzo muzical cu 

Enrico Macias.
22.25 Telejurnalul de noapte.
23.00 Noutăţi cinematografice.
23,20 închiderea emisiunii.

Incalfamintea şi articolele 
de marochinârie

DUMBRAVA produse
de întreprinderea

- B D E C E M B R IE  S I B I U -

P r e ţ u r i l e la  legum e
j

PRODUSUL
P r e ţ  i-i I e i  

r /M  ------------------------------- -
Ex. I  n

Roşii de seră 
Cartofi de toamnă, STAS 3787-62:

kg 15,40 11,90
— grupa A kg 1,20
— grupa B
— idem grupa A, preambalaţl în

kg 1,05

fileu tubular:
2 kg/fileu fileu 3,45
3 kg/fileu 
5 kg/fileu

•fileu 4,75
fileu 7,50

— idem grupa B, preambalaţi în
fileu tubular:

2 kg/fileu fileu 3,15
3 kg/fileu fileu 4,30
5 kg/fileu fileu 6,85

7,80

Preţurile intră în vigoare în ziua de 1. XII. 1969.
Temei legal: Decizia nr. 707/29. XI. 1969 — C.P.J. Sibiu.

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vând trompetă Lignatone B, costum bărbătesc tergal. Sibiu, Decebal Iß,
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Dropie — una din păsările de stepă figurînd ca exponat la Muzeul de 
arme şi trofee de vînătoare din Sibiu

Dezlegările problemelor
230. încercări tematice: I.d3+R:g6! şi 

l.d4 + ? Rg4!
Nu merge nici l.Nf5? (am. 2.d3X din 

cauza 1. ... b2! 2,.?X.
Sol.: l.gU (am. 2.T:h5X) N:g6 2.d3X,

1. ... N:g4 2.d4X — „Goşman — Seneca“ 
sub forma de Meredith.

231. l.Cg6! (am. 2.DÍ4X). Negrul dis
pune de două figuri tematice mobile 
(A—Ce5 şi B—Cf5), care sínt în măsu
ră de a para, în mod indirect, ame
ninţarea primară prin simpla lor de
plasare (momentul ieşirii!): 1. ... Ce5 
ad-libitum (apărarea pionului f4 prin 
dezinterferarea diagonalei c7—f4), după 
care apare o ameninţare secundară —
2. Nd3X, sau 1. ... Cf5 ad-ljbitum (lega
rea D albe prin dezinterferarea dia
gonalei c8—h3), după care apare o nouă 
ameninţare secundară — 2.Td4X.

Corectîndu-şi apărarea, figurile A şi 
B pot anula atît ameninţarea primară 
(2.Df4X), cît şi cele două ameninţări 
secundare: 1. ... Cc4! (interferează Nb5, 
dar şi Nb3) 2.Nc6X sau 1. ... Ce3! (in
terferează Ngl, dar autoblochează cîm- 
pui e3) 2.CÍ2X (autoblocare complexă!).

O nouă apărare de gr. II este înso
ţită de interferarea reciprocă (alterna
tivă) a figurilor L (Nc7) şi N(Dc8): 
1. ... Cd6! 2.T:e5X şi 1. ... Cd7! 2.D:f5X 
-- tema „Păros I“ pe fundalul temei 
„Apărarea prelungită". O compoziţie 
admirabilă!

A. F. I.

236. E. A. WIRTANEN
Helsinki (Finlanda)

Menţiunea de laudă 9 la concursul 
nostru tematic

Mihai V i  ieazul şi interpretul 
său cinem atografic

— Ştiu ca au fost numeroşi 
candidaţi la scaunul „băniei“. 
Unii au şi filmat în decor, cu 
figuraţie. Cum se face că, în 
cele din urmă, dumneavoastră 
aţi fost totuşi cel care a îm
brăcat mantia lui Mihai Vitea
zul?

(Amza Pelea fumează, îşi soarbe 
cafeaua şi nu găseşte răspunsul po
trivit).

— Probabil, îmi răspunde într- 
un tîrziu, eu am corespuns cel mai 
bine viziunii lui SERGIU NICO- 
LAESCU, care semnează regia la 
acest film.

— Ce probleme vă pune in
terpretarea acestui personaj de
venit legendar?

— Sincer să fiu, îmi pune trei 
probleme: pe ecran trebuie să co
respundă imaginii pe care şi-a fă
cut-o fiecare din noi despre el, a- 
poi trebuie să-i evit aura mitică 
pentru a-1 face credibil şi, în al 
treilea rînd, înainte de toate, să-l 
arăt ca om, pe care să-l înţeleagă 
inima fiecărui spectator.

— Oricît s-ar fi scris despre 
Mihai Viteazul, vă va fi foarte 
greu să-l redaţi în toată com
plexitatea lui. Mi se pare de
osebit de dificil a-i reda, de 
pildă, viaţa sufletească. In film 
există vreo scenă care să releve 
acest aspect?

— Sínt mai multe. TITUS PO- 
POVICI a scris un scenariu foarte 
cald. Mi se pare foarte elocventă 
secvenţa care urmează bătăliei de 
la Mirăslău cînd, după ce trece că
lare un rîu, învins, se vede silit 
să se despartă de calul său.

Inchipuiţi-vă un om căruia i-a 
murit fiul, care a luptat din răs
puteri pentru realizarea unui ideal, 
ca să se vadă înfrînt şi singur, 
murmurînd calului care l-a însoţit 
întotdeauna şi de care trebuie să 
se despartă: „Du-te, prietene, n-o 
să ne mai vedem niciodată“.

— Pentru a vă identifica 
sentimentele cu ale personaju
lui pe care-l interpretaţi, cred 
că dumneavoastră înşivă trăiţi 
asemenea momente.

— Fiecare din noi a trecut sau 
trece prin momente similare, pe 
alte coordonate. Şi eu, de bună 
seamă, am avut în viaţă clipe de 
înfrîngere şi singurătate. Sínt tare 
dureroase asemenea trăiri: să lupţi

din răsputeri, să fii izbit şi să te 
trezeşti părăsit, nu-i un lucru u- 
şor. Poate aşa o fi gîndit atunci 
şi personajul pe care-l interpretez, 
poate aşa va simţi fiecare spec
tator la vizionarea acestei scene.

— Şi-atunci ce trăsătură 
fundamentală de caracter îi 
veţi imprima?

— Dîrzenia, hotărîrea, voinţa de 
a face totul pentru înfăptuirea ce
lor propuse.

De altfel aşa este construit şi 
scenariul. La începutul acţiunii fil
mului, Mihai e gata să se umileas-

INTERVIU CU 
AMZA PELEA
că, el, deosebit de mîndru, să facă 
o mulţime de sacrificii, pentru a 
reuşi să urce pe scaunul domniei, 
de unde să pornească apoi a reali
za visul unirii tuturor românilor, 
vis care nu era numai al lui.

— Este o simplă coincidenţă 
că aveţi originea teritorială co
mună cu cea a personajului pe 
care îl interpretaţi?

(Pelea se preface că nu aude în
trebarea).

— Titus Popovici e ardelean. De 
comun acord cu regizorul, uneori, 
trebuie să intervenim în dialog. E- 
ra de pildă o scenă în care i se ce
re lui Mihai să se predea. Conform 
scenariului, eu trebuia să răspund 
„ba“. Atunci le-am spus celor de 
faţă că nu vreau să mă bată spec
tatorii şi că prefer să mă taie-n 
bucăţi decit să spun această repli
că. La nedumerirea lor le-am răs
puns că exprimarea negaţiei în a- 
cest mod se face prin excelenţă în 
Transilvania, în Oltenia exprimîn- 
du-se cel mult cunoscutul „ţţţ“. 
în cele din urmă am căzut de a- 
cord asupra negaţiei livreşti „nu“.

— Este obositor rolul?
— Rolul? Nu. Dar este obositoa

re platoşa pe care-o port şi care 
atîrnă circa 20 kg; cişmele — pe 
care azi sper să le schimb — mă 
string de mi-a copt un deget, fiind 
confecţionate pe măsura primului 
interpret al rolului; e obositoare 
ziua de filmare cînd mă scol la 4

dimineaţa şi mă culc la 1 noaptea; 
atmosfera încărcată din echipă, că 
parcă toţi ar fi înghiţit dinamită. 
Dacă mă-ndrept spre unul spu- 
nîndu-i „ascultă“, sare imediat şi- 
mi strigă că „nu se poate“, sau 
„linişte“, „la cadru“. „Stai, omule 
— îi zic — poate vreau să-ţi dau 
ceva bani“. „Păi, de ce nu spui“. 
„Dacă nu mă laşi“.

Eu îi înţeleg. Toţi stau de doi 
ani mereu gata de filmare şi-acum 
vor să termine prima serie pînă la 
sfîrşitul anului.

— Aţi mai adăuga ceva per
sonajului, în afara celor prevă
zute în scenariu?

— Ca să fiu sincer, da. Filmul 
este în două serii. Ei bine, în toţi 
aceşti kilometri de peliculă, per
sonajul meu parcurge distanţe e- 
norme, se luptă pe viaţă şi pe 
moarte, dar nu mănîncă şi nu 
doarme niciodată. Asta n-am să 
înţeleg dar!.. acum mă duc să-mi 
schimb cişmele, să-mi iau platoşa, 
să mă pregătesc pentru „luptele“ 
care vin.

Interviu realizat de 
EL. VOICULESCU
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B le r ta n

Ş l ISTO RIE
Comuna Biertan s-a născut din le

gendă şl a Intrat apoi în Istorie. 
Monede romane, inscripţii romane, 
descoperite aici şi adăpostite de al
te muzee, împing existenţa locali
tăţii spre timpuri străvechi. Bier- - 
tanul, afirmă unii istorici, se ridică 
pe vatra unei antice aşezări romane 
— Pirrum.

Dar adevărata pătrundere în isto
rie a Biertanuluj se va înfăptui în 
anul 1514. In acel an de seisme so
ciale a fost terminată, după aproxi
mativ 25 de ani de lucru, construc
ţia bisericii — cetate care domină 
şi acum împrejurimile.

Pătrundem în biserica — cetate. 
In închipuirea noastră reînvie o în
treagă lume veche, de sute de ani, 
lumea evului mediu. Aici stăteau 
membrii breslei cismarilor, dincolo 
dulgherii sau croitorii — fiecare loc 
eu emblema breslei. Pereţii sínt a- 
coperiţi cu covoare, vechi, iar peste 
ele vremea şi-a lăsat pecetea valorii 
inestimabile. Dintre ele unul se de
taşează prin expresia unică a fru
museţii, măiestriei, artei şi valorii 
„covorul cu păsări" („Vogelteppich“) 
pe care, spun legendele, locuitorii 
Biertanului nu l-au cedat curţii re
gale nici pentru sume fabuloase de 
bani.

Lojile unde stăteau odinioară bă- 
trînii de vază ai satului, adevărate 
capodopere ale artei manuale, lucra
te de meşteri iscusiţi, sínt reînviate 
cu imagini şi decoraţii florale, fă
cute din bucăţele de lemn de di
ferite culori şi mărimi.

Privirilor noastre li se înfăţişea
ză o uşă care ar putea fl un expo
nat de valoare pentru orice expozi
ţie de istorie a mecanicii şi care 
a pătruns în legendă prin frumuse
ţea sa. Dar mai ales prin cele 18 
închizători care acţionează simultan 
prin manevrarea unei simple pîr- 
ghii, care o fac inexpugnabilă. Este 
uşa cu 18 lăcate care, în 1931, la 
expoziţia internaţională de la Paris, 
a dus faima meşterilor sculptori. 
Dincolo de uşă, dintr-un tablou, mo- 
zaicat în lemn, ca şi lojile bătrîni- 
lor de vază, ne apare imaginea mo
numentală a biserlcii-cetate. Pe o 
măsuţă simplă, cartea de onoare a- 
dăposteşte semnăturile vizitatorilor 
de toate vîrstele, de pe toate con
tinentele. Printre ele, semnătura vo

luntară a aceluia care a fost Nlco- 
lae Iorga.

Altarul, una din cele- mal vechi 
mărturii, amvonul şi vaisul de bo
tez s-au păstrat încă d«; la vechea 
biserică, existentă înaintea construi
rii bisericii-cetate. Corespondenţa de 
construcţie, a amplasării portrete
lor, a unor trăsături comune de 
creaţie artistică dintre acest altar 
şi un altul existent la o biserică 
din Viena este un fapt care soli
cită reflecţii asupra acestei construc
ţii monumentale, în stilul gotic tîr
ziu, cu unele influenţe renascentis
te, altarul fiind piesă unică, deta
şată prin valoare şl vechime.

Ieşind din biserică, întîmpinaţi de 
valurile mioritice ale pămîntului, 
privirea se opreşte asupra turnului 
cetăţii care adăposteşte poarta prin
cipală de intrare în cetate. Local
nicii îl numesc „turnul slănlnei", 
unde pînă nu de mult biertănenil 
depozitau aici slănina spre a se con
serva în răcoarea zidurilor.

O simplă locuinţă cu istoria ei, 
care ţine de maliţioasa înţelepciune 
bătrînească... înainte vreme, cînd 
doi tineri căsătoriţi vroiau să se 
despartă, iar sfaturile bătrînilor nu 
aveau nici un efect, tinerii erau în
chişi timp de două săptămîni în a- 
ceastă locuinţă cu o singură came
ră, un singur pat, o singură masă, 
un singur scaun, o singură cană 
pentru apă, un singur tacîm. Şi 
timp de două săptămîni aveau ră
gazul să se gîndeaseă. Dacă după 
două săptămîni tot susţineau des
părţirea, atunci divorţul era apro
bat pe loc. Dar legenda nu amin
teşte nici un asemenea caz; vremel
nicii locatari ieşeau după scurt timp 
împăcaţi pentru o viaţă.

înspre sud se află intrarea prin
cipală a biserlcii-cetate. Deasupra, 
încadrînd cele două uşi de intrare, 
semne heraldice atestă legături de 
prietenie cu vecinii. Printre ele, ve
chea stemă a Biertanului: mîna 
dreaptă, cu degetul mic şi inelarul 
întinse, cu celelalte degete strînse, 
depunînd jurămîntul, şi amintind de 
cel care-şi săpa nemurirea în pia
tră: Ego Zenobius votum posui („Eu 
Zenobius, îmi pun iscălitura“).

M. MARKUS
F. ŞINDRILARU
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2X (9+10)
Prezentăm, în continuare, forma a 

doua a temei din rubrica anterioară.
Tema FELDMANN II

Intr-o problemă, avînd un cuplu de' 
corecţie neagră, există, în poziţia ini
ţială, un joc aparent constînd în cite 
un răspuns de mat atît la o mutare 
indiferentă a figurii negre tematice cît 
şi la corectarea apărării de către 'ace
eaşi figură.

După cheie, la aceleaşi mutări, apar 
maturi noi (schimbate).

Pot exista şi două cupluri de corecţie 
neagră cu maturi schimbate reciproc 
(reflexe), atît în joc aparent, cît şl în 
soluţie.

Identificaţi jocul tematic din jocul 
aparent şi din soluţie la problema de 
mai jos (4 puncte).

237. T. FELDMANN
Premiu la conc. „Radio Ujsag”, 1938.

(10+ 11)

Urşi în stare 
de ebrietate

Vînătoarea de urşi s-a încheiat 
în vestul statului Massachussetts 
(S.U.A.) mai de vreme decît în a- 
nii precedenţi. Explicaţia dată de 
directorul Oficiului de vînătoare 
şi pescuit, Shepard, este neobişnu
ită: „Au fost observaţi cîţiva urşi 
într-o vădită stare de . ebrietate, 
împuşcarea acestor animale nu ar 
fi conformă eticii vînătoreşti“. Ca
uza probabilă a acestei ciudate 
comportări a urşilor ar fi faptul 
că în acest timp al anului ei mă
nîncă mari cantităţi de mere săl
batice, care o dată ajunse în sto
mac trec printr-un proces de fer
mentaţie.

Muntenii cu mai 
m u lt.., sînge

în munţii Tian Şan se desfăşoa
ră interesante explorări ale funcţi
onării cordului în condiţiile altitu
dinilor mari. Medicii au stabilit că

cu cît creşte altitudinea, cu atît 
mai bine funcţionează inima omu
lui. S-a stabilit, de asemenea, ple- 
cîndu-se de la fenomenul cunoscut 
al creşterii tensiunii arteriale o 
dată cu altitudinea, că locuitorii 
localităţilor situate la mari alti
tudini au o cantitate de sînge mai 
mare decît cei de la şes.

varietăţi
Nasul muzical

Hermann Walter, din Rielasin- 
gen, lîngă Konstanz (R.F. a Ger
maniei), este fără doar şi poate 
singurul cîntăreţ de fluier din lu
me care scoate sunetele nu cu a- 
jutorul gurii, ci al nasului. El in
terpretează cu virtuozitate melodii 
de muzică ^distractivă introdueîn- 
du-şi fluierul în ... nara dreaptă 
şi, pentru a demonstra că nu tri
şează, fumează în acelaşi timp o 
ţigaretă.

SE TOATE PENTRU TUI!

700 milioane 
analfabeţi

9

După cele mai recente statistici, 
pe glob există 700 milioane de a- 
nalfabeţi — în ciuda tuturor efor
turilor depuse, mai ales în ţările 
în curs de dezvoltare, în vederea 
micşorării numărului neştiutorilor 
de carte.

Potrivit aceloraşi statistici, a- 
proape fiecare al treilea adult nu 
ştie să scr'ie şi să citească.

Institut plutitor
La şantierele navale din Herson 

(U.R.S.S.) a fost construit un in
stitut de cercetări ştiinţifice plu
titor pentru studierea migraţiei şi 
comportării peştilor în diferite 
condiţiuni. Nava „Argus" dispune 
de 12 laboratoare înzestrate cu ce
le mai perfecţionate aparate. Echi
pajul navei numără peste 100 de 
persoane. Nava dispune de o re
zervă de combustibil care îi per
mite să parcurgă fără oprire 12 000 
mile.

Amza Pelea, aşa cum îl vom vedea în „MIHAI VITEAZUL“

UN LOCUITOR din Viena a anunţat poliţia că 
un necunoscut l-a lovit cu putere în cap, în timp 
ce se plimba prin grădina locuinţei sale. Un poli
ţist s-a prezentat, de urgenţă la faţa locului. Mai 
tîrziu în raportul său sta scris: „Şi eu m-am lovit 
de o stinghie în întuneric“.

LA PAGINA scrisori, într-un ziar din Bruxelles^ 
era scris: „Am găsit un mijloc prin care poţi reuşi 
să dresezi un cîine. Cînd dinele nu vrea să te as
culte, îi iei mîncarea din castron. Data următoare 
va cădea pe gînduri“.

L
TÎMPLARUL Jean Gamier din Toulouse în de

claraţia sa de impunere, ani de zile a trecut sume 
importante cu specificaţia „cheltuieli pentru denie“. 
A fost chemat la secţia financiară pentru a da ex
plicaţii, dacă nu cumva e vorba de un membru al 
familiei. „Nu“, a mărturisit el, „e vorba de dinele 
meu“.

COTIDIANUL londonez „Daily Mail“ a pus citi
toarelor sale întrebarea: „De ce femeile sínt şo
feri mai buni decît bărbaţii“. Răspunsul cel mai 
potrivit a fost dat de o gospodină: „Fiindcă o fe
meie se poartă cu automobilul la fel ca şi cu băr
batul său. Bărbatul, dimpotrivă, tratează maşina 
la fel ca şi pe soţia sa“.

BERNARD SHAW afirma odată că a scris nu
mai opere geniale. Dar bine, i-a replicat un prie
ten, una din piesele tale a fost fluierată la Londra,

ANECüüOlE
Berlin, New York şi Roma! De acord, răspunse 
Shaw, dar care dramaturg se poate lăuda că a ajuns 
să fie fluierat în atîtea capitale?

— MÄMICO, mă doare rău stomacul.
— Mănîncă ceva, probabil este gol.
Seara, tatăl se întoarce de la serviciu şi se plîn- 

ge că îl doare cumplit capul.
— Probabil că este gol, spuse copilul.

ÎNTR-UN tramvai aglomerat călătoreşte şi un 
cetăţean străin, care nu cunoaşte de loc limba ţării 
în care se află. La un moment dat, deranjează pe 
unul din călători, care-l apostrofează într-un mod 
total lipsit de politeţe:

— Spune pardon, dobitocule!
— Pardon dobitocule, spuse străinul ascultător.

O FETIŢA se adresează mamei sale, care se ma
chia:

— Mămico, de ce te dai cu făina aia pe faţă?
— Ca să mă fac mai frumoasă.
— Şi atunci de ce nu te faci?

CARE a fost primul om ce a trăit cu o inimă 
transplantată?

— Louis Washkansky, pacientul lui Barnard.
— Te înşeli. Primul a fost Richard Inimă de Leu.

ORIZONTAL: 1. Un fel de sceptru casnic! — 
Haina de lucru a dreptăţii! 2. Se lasă greu 
(fern.). 3. Dop scos cu ciocanul! — Cu reperto
riul în traistă (pop.)! 4. Se aduce cu umărul — 
Canoe! 5. Plină de atracţii. 6. Schimb de ama
bilităţi la o ciocnire! — Nicidecum! 7. Viespe 
(mold.) — Fără contururi. 8. Restul de la ţi
gări (sing.) — Un cuptor de zile mari! 9. Cu
prins de cîrcei — Chef mare! 10. Soră cu bunul 
simţ.

VERTICAL: 1. Linişte deplină — Omul care 
vine. 2. Căutate în deşert — Purceluşii văzdu
hului. 3. Bătaie cu ouă! —• Bun la evaluări. 
4. în guşă! — Bine înfipţi — Cepe! 5. Trage
dian de rîs şi comediant de plîns (pl.). 6. Ţinu
turi cu pitorescul lor — Hoţi surprinşi de un 
poet! 7. Dus şi întors! 8. Peştele din bulboană

Dezlegarea careului „ŞCOLĂREASCĂ“ 
apărut în ziarul nr. 544 

din 16 noiembrie

Orizontal: 1. CATALOG — ALS. 2. ABAC — 
SCUTIT. 3. PENIŢE — ROTI. 4. ACADEMII 
— EL. 5. CE — ASISTĂRI. 6. IDE — ÎNŢELES. 
7. TALA — TE — A — T. 8. ARITMETICA 
9. TEMEI — IR — VA. 10. E — INTIMIDAT. 
11, INTELIGENT, 12, EMAILA — ARSA.

(tr.) — Fotbalist italian. 9. întreţine o strînsă 
legătură. 10. Vaporoasă — Margini de alee!

Dicţionar: O AN, RIVA.
GEO Z. TULNIC
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Programul săptămînal al televiziunii
LUNI, I decembrie

Consultaţii tehnice.
Pro sau contra?
Emisiune de dezbateri pentru 
tineret.
Un interpret îndrăgit al cîn- 
tecului maramureşean — 
Nicolae Sabău.

19,00 Telejurnalul de seară.
Agenda politică.
Actualitatea economică.
Roman foileton: La răscruce 
de vînturi (IV). Ultima răzbu
nare (sfîrşitul serialului). 
Enigma statuii.
Publicitate, desene animate. 
Reflector. Telefoileton cotidian. 
Steaua fără nume. Emisiune 
concurs de muzică uşoară. 
Telejurnalul de noapte.
Scena — emisiune de actuali
tate şi critică teatrală, 
închiderea emisiunii.

18,00 I
io,2o :

18,50 •

19,30
20,00

20.45 
21,15
21.30
21,40
22.30
22.45

23,10:

MARŢI, 2 decembrie
18.00 Lumea copiilor. Daniela şl 

Aşchiuţă ... eroi de basm.
18,30 Liceenii; „Note“ despre note 

-  (I).
19.00 Telejurnalul de seară.

19,20 Intermezzo coregrafic.
19,30 Atomul — această necunoscută.
20.00 Seară de teatru:

Candida — de G. B. Shaw.
22.00 Reflector — Telefoileton coti

dian.
22,10 Arte frumoase — Anchetă cu 

artişti creatori de prototipuri 
pe tema formării bunului gust 
al publicului.

22,25 Telejurnalul de lioapte.
22,40 Varietăţi pe peliculă.

, 23,10 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 3 decembrie
18.00 Studioul pionierilor.
18,25 Primii între egali. Program fol

cloric realizat cu soliştii lau
reaţi şl premiaţi la concursurile 
artistice de amatori din anul 
1969.

19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Intermezzo muzical.
19.30 Anchete sociale — Succesul este 

o şansă?
20.00 Tele-clnemateca. Micul lord.
21,40 Reflector. Telefoileton cotidian 
21,50 Salonul literar al TV. Editurii'

faţă-n faţă cu actualitatea li 
terară.
22.30 Telejurnalul de noapte.
22,45 Interpreţi de muzică uşoară. 
23,05 închiderea emisiunii.

JOI, 4 decembrie
17.30 Emisiune în limba maghiară.
18.00 Film serial: Aventură în munţi 

(II).
18.30 Mult e dulce şi frumoasă — 

Emisiune de limba română.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Intermezzo coregrafic.
19.30 Actualitatea economică.
20.00 Seară de operă: Michelangelo 

— de Alfred Mendelsohn.
21.30 Reflector. Telefoileton cotidian.
21,40 Avanpremieră.
22.10 Actualităţi literare.
22.30 Telejurnalul de noapte.
22,45 Cîntec în piatră — film.
23.10 închiderea emisiunii.

VINERI, 5 decembrie
Consultaţii pentru elevi.

17.00 Limba română (clasa a Xll-a).
17.30 Chimie (clasa a IX-a).
18.00 Lumea copiilor: Blcă şl Rică 

la televiziune.
18.30 Ancheta economică.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
19.30 Mal aveţi o întrebare? 

Emisiune de cultură ştiinţifică.

20,30 Film artistic: Mica romanţă de 
vară.

21,40 Reflector — telefoileton coti
dian.

21,50 Cadran. Emisiune de actualita
te internaţională.

22,20 Seară de balet — „Francesca 
da Riminl“ — muzica de 
P. I. Ceaikovski.

22,45 Telejurnalul de noapte.
23,00 Muzică pe 10 mm.
23,15 închiderea emisiunii.

SÂMBĂTĂ, 6 decembrie
17.00 Emisiune în limba germană.
18.00 O seară la Student-Club — E- 

misiune pentru tineret.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Desene animate.
19.00 Reflector — Pe urmele emisiu

nilor din această săptămînă.
19.45 Tele-enciclopedia.
20.45 O oră cu Alfred Hitchoock: 

Capcana.
21,35 Operete... Fantezii...

Emisiune muzical-eoregrafică. 
22,30 Telejurnalul de noapte. 

Telesport.
22,50 Romanţe şl cîntece lăutăreşti, 
23,15 închiderea emisiunii.
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Inclieierea vizitei tovarăşului

în Anglia
Conferinţă de presă

(Urmare din pag. I)
zolvat.e, ca de altfel şi în alte părţi 
ale lumii. Dar problemele europe
ne cîntăresc oarecum mai greu, 
deşi nu au manifestări atît de as
cuţite ca în alte puncte ale globu
lui, datorită posibilităţilor pe care 
le au statele europene de a folosi 
toate cuceririle ştiinţei şi tehnicii 
moderne. Desigur, în mod normal 
aceste mijloace ar trebui folosite 
spre binele omului, dar din nefe
ricire, ele ar putea duce şi la dis
tragerea lui.

Referindu-se la căile de soluţio
nare a problemei securităţii euro
pene, premierul român a arătat că 
aceasta cere timp, supleţe, tact. O 
primă concluzie care se impune 
este aceea că abordarea problemei 
securităţii europene nu trebuie 
condiţionată de rezolvarea altor 
probleme existente în Europa. Aşa
dar, trebuie început cu acele pro
bleme asupra cărora se poate rea
liza mai uşor o înţelegere, ceea ce 
ar permite să se facă paşi pe ca
lea sporirii „coeficientului de secu
ritate“. Orice progres în direcţia 
creşterii acestuia ar duce implicit 
la o îmbunătăţire a condiţiilor în 
care să poată fi rezolvate alte 
probleme.

în acest sens, preşedintele Con
st ului de Miniştri, Ion Gheorghe 
Maurer, a arătat că unul din pri
mele obiective care se impune a- 
tenţiei este ca în relaţiile dintre 
statele europene să nu se recurgă 
la forţă, obiectiv care, desigur, ar 
trebui astfel definit în aranjamen
tele posibile incit să nu aibă un 
caracter formal. Ceea ce trebuie 
urmărit este să se asigure liberta
tea şi independenţa fiecărui stat, 
securitatea sa deplină, neamestecul 
în treburile interne din partea ni
mănui şi sub nici un pretext, 
dreptul fiecărui popor de a-şi ho
tărî destinele şi viitorul aşa cum 
socoteşte de cuviinţă. Consacrarea 
şi asigurarea cit mai mult posibil 
a acestui drept, este în interesul 
comun al tuturor statelor europe
ne — şi nu numai europene — 
indiferent de sistemul lor social- 
politic. Pentru că indiferent în ce 
parte a Europei ar , fi încălcate 
principiile de bază în relaţiile din
tre ţări, aceasta ar constitui o 
cauză serioasă de compromitere a 
păcii.

In continuare, premierul român 
a subliniat că o conferinţă consa
crată securităţii europene trebuie 
bine pi-egătită. Evident că o ase
menea conferinţă ar putea face 
parte dintr-un lanţ de conferinţe 
prin care s-ar putea contura din

ce în ce mai precis securitatea eu
ropeană. Pregătirile pentru prima 
conferinţă n-ar trebui însă să în- 
tîrzie prea mult ţinerea ei.

Desigur — a subliniat preşedin
tele Consiliului de Miniştri — în 
discuţiile asupra unor asemenea 
idei nu se poate cere acordul ime
diat al interlocutorilor; fiecare are 
nevoie de un timp de gîndire. 
Problema aceasta ne-a preocupat 
mult în timpul convorbirilor şi pu
tem afirma că discuţiile avute cu 
primul ministru Wilson şi cu mem
bri ai Cabinetului britanic au fă
cut să progreseze ideea securităţii 
europene.

Premierul român a arătat în 
continuare că securitatea euro
peană nu trebuie tratată de la 
bloc la bloc. Sîntem de părere — 
a relevat vorbitorul — că la dis
cuţiile consacrate acestei probleme 
pot participa şi alte ţări intere
sate. Primul ministru a subliniat 
că organizarea securităţii europe
ne, la care trebuie să participe, 
pe bază de egalitate, toate statele 
interesate, va trebui să conducă, în 
ultimă instanţă, la desfiinţarea 
blocurilor militare, la crearea unui 
cadru favorabil climatului de co
laborare şi cooperare fructuoase 
între ţările europene. In continua
re, el a arătat că securitatea eu
ropeană este incompatibilă cu e- 
xistenţa zonelor de influenţă. De
sigur, influenţe reciproce se exer
cită şi s-au exercitat, acestea însă 
nu trebuie să afecteze principiile 
fundamentale ale relaţiilor dintre 
state.

Premierul român s-a referit, în 
încheiere, la propunerile formulate 
recent la Praga de către ţările so
cialiste în problemele securităţii 
europene, în aceâstă ordine de idei, 
el a subliniat importanţa pe care 
o au propunerile privind renunţa- 

1 rea la folosirea forţei sau la ame
ninţarea cu folosirea acesteia în 
relaţiile dintre statele din Euro
pa, precum şi necesitatea lărgirii 
relaţiilor comerciale, economice şi 
tehnico-ştiinţifice, pe baza egalită
ţii în drepturi, în scopul dezvoltă
rii colaborării politice între state
le europene, propuneri menite să 
contribuie la asigurarea unui cli
mat de destindere, colaborare şi 
pace între popoare. Bineînţeles, a 
sübliniat vorbitorul, sintern gata 
să privim şi să discutăm orice idei 
şi sugestii de îmbunătăţire. Tocmai 
în acest fel, prin discuţii şi schim
buri de păreri, s-ar putea înlătura 
eventualele rezerve sau nedume
riri, ajungîndu-se la o mai bună 
înţelegere a problemelor, la pro
gresele dorite pe calea securităţii.

Plecarea d Londra
Londra 29 — Corespondentul Ä- 

gerpres, L. Rodescu, transmite: 
Incheindu-şi vizita oficială pe ca
re a făcut-o în Marea Britanie, la 
invitaţia primului ministru Harold 
Wilson, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Republicii Socialiste 
România, Ion Gheorghe Maurer, 
însoţit de ministrul afacerilor ex- |  
terne, Corneliu Mănescu, şi de ce
lelalte persoane oficiale, a părăsit 
sîmbătă dimineaţa Londra, îndrep- 
tîndu-se spre patrie.

Pe aeroportul Heathrow, înaltul 
oaspete a  fost salutat, în numele 
guvernului Marii Britanii, de Mi
chael Stewart, ministrul afaceri
lor externe şi al (Sommonwealtli-

Sosirea 
la Bucureşti

'■ Sîmbătă la amiază s-a înapoiat 
în Capitală, venind de la Londra, 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri al Republicii Socialiste Româ
nia, Ion Gheorghe Maurer, care, 
însoţit de ministrul afacerilor ^ex
terne, Corneliu Mănescu, a făcut 
o vizită oficială în Marea Britanie, 
la invitaţia primului ministru, Ha
rold Wilson.

La sosire, pe aeroportul Bănea- 
sa, se aflau tovarăşii Gheorghe 
Rădulescu, Ilie Verdeţ, Maxim 
Berghianu, Emil Drăgănescu, Ja
nos Fazekas, Petre Lupu, Leonte 
Răutu, Petre Blajovici, Ion Iliescu, 
Ion Ioniţă, Ion Stănescu, Mihai 
Marinescu, Ion Păţan, membri ai 
guvernului şi alte persoane ofici
ale.

Era prezent M. S, Reid, însăr
cinatul cu afaceri ad-interim al 
Marii Britanii la Bucureşti.

(Agerpres)

ului, de Denis Laskey, ambasado
rul Marii Britanii la Bucureşti, şi 
de alte oficialităţi britanice. Au 
fost prezenţi Vasile Pungan, am
basadorul României la Londra, 
membri ai Ambasadei şi Agenţiei 
comerciale române.

ANGLIA. Vedere generală a podului Waterloo de pe Tanúsa

Q - N . u . :  Intervenţia repre
zentantei României în Comitetul 
pentru problemele econom ice

New York 29. — Coresponden
tul Agerpres, C. Alexandroaie 
transmite: Comitetul pentru pro
blemele economice al Adunării Ge
nerale şi-a încheiat dezbaterile a- 
supra raportului secretarului ge
neral al O.N.U. privind progrese
le realizate de către organismele 
Naţiunilor Unite în pregătirea „A- 
nului internaţional al educaţiei“. 
Adunarea Generală a hotărît la 
sesiunea din 1968 să desemneze 
anul 1970 drept „An internaţio
nal al educaţiei“."

în programul prezentat Comite
tului privitor la desfăşurarea şi 
realizarea acestei iniţiative pe plan 
internaţional sínt prevăzute o se
rie de acţiuni, printre care studii, 
cercetări, sondaje, simpozioane in
ternaţionale, toate avînd drept o- 
biective îmbunătăţirea şi extinde
rea sistemului de educaţie şi în- 
văţămînt, mobilizarea guvernelor 
in vederea sprijinirii lor prin lan
sarea unor măsuri eficace pe plan 
naţional, regional şi internaţional, 
menite să antreneze energii şi să 
inspire iniţiative pentru ca anul 
1970 să se înscrie ca o contribu
ţie marcantă la dezvoltarea învă- 
ţămîntului şi educaţiei pe plan 
mondial.

Luînd cuvîntul la dezbateri, de
legata ţării noastre, Zoe Dumi- 
trescu Buşulenga,. a subliniat că 
România priveşte cu interes orice 
iniţiativă a organismelor interna
ţionale competente privind proble
mele educaţiei atît la nivel naţio
nal, cît şi internaţional. Caracte- 
rizînd drept preţioasă iniţiativa de
semnării anului 1970 drept „An 
internaţional al educaţiei“, delega
ta română şi-a exprimat convinge
rea că anul viitor va fi un prilej 
de mobilizare a energiilor şi de 
suscitare a iniţiativelor în dome
niul educaţiei şi că programul in
ternaţional de acţiune elaborat de 
organismele O.N.U. va constitui 
un stimulent pentru statele mem
bre ale O.N.U.

Subliniind atenţia pe care Ro
mânia o acordă chestiunilor refe
ritoare la educaţie, în general, la 
învăţămîntul public şi la pregăti
rea profesională a tineretului, Zoe 
Dumitrescu Buşulenga a exprimat 
dorinţa delegaţiei României de a 
vedea dezvoltîndu-se cooperarea 
internaţională între toate statele, 
pentru realizarea visului milenar 
al omenirii de pace şi de bună în
ţelegere între oameni şi între na
ţiuni.

Conferinţa reprezentanţilor 
opiniei publice pentru secu
ritate şi cooperare în Europa

Viena 29 — Corespondentul A- 
gerpres, P. Stăncescu transmite: 
Sîmbătă au început la Viena lu
crările Conferinţei reprezentanţi
lor opiniei publice pentru securi
tate şi cooperare în Europa. Sínt 
reprezentate 25 de ţări europene, 
printre care şi România. Din ţara 
noastră participă o delegaţie con
dusă de prof. univ. dr. docent Tu
dor D. lonescu, deputat în Marea 
Adunare Naţională, preşedintele 
Comitetului Naţional pentru Apă
rarea Păcii.

In cuvîntul inaugural, Maurice 
Lambilliotte, iniţiatorul principal 
al conferinţei, a menţionat că sco
pul acesteia este de a contribui 
la o mai bună înţelegere mutuală 
şi de a ajuta la succesul desfăşu
rării conferinţei general europene 
propusă în Apelul statelor sem
natare ale Tratatului de la Var
şovia. Conferinţa noastră — a 
spus Lambilliotte — trebuie să 
constituie un punct de plecare, un 
apel la realizarea unei participări 
mereu mai largi şi mai bine in
formate a popoarelor europene.

Martori 
masacrarea 
populaţiei

civile din Viet
namul do sud

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Noi 
amănunte cu privire la masacrarea popu
laţiei civile din Vietnamul de sud de 
către trupele americane au fost rela
tate de ziarele şi posturile de radio 
din S.U.A. Richard Pendleton, fost sol
dat în brigada a 11-a infanterie care 
a operat în zona satului Song My, a 
declarat ziarului ..Washington Post“ că 
l-a văzut pe căpitanul Ernest Medina, 
comandantul companiei ce a procedat 
la uciderea civililor din Song My, „tră- 
gînd cu carabina sa şi ucigînd un co
pil vietnamez, singurul supravieţuitor 
rămas în mijlocul unui morman de 
morţi“.

Intr-un interviu acordat ziarului „Chi
cago Tribune“ doi foşti ofiţeri din ar
mata americană, Joseph Reid şi John 
Gore, au declarat că operaţiunea de 
distrugere a satului Song My a fost 
urmărită din elicopter de un ofiţer su
perior american. Ei au precizat că în 
acel elicopter se afla lt. colonelul Frank 
Barker, care trei luni mai tîrziu a 
fost ucis într-un accident de avion.

Ziarul „The Chicago Sun Times“ a 
publicat vineri fotografii care înfăţi
şează un prizonier de război aruncat 
dintr-un elicopter american, aflat în 
plin zbor, „deoarece a refuzat să vor
bească în cursul interogatoriului“. Mi
nisterul Apărării al S.U.A. a refuzat 
să comenteze aceste fotografii.

In momentul de faţă, o singură per
soană — locotenentul William Calley — 
a fost trimis în faţa Curţii Marţiale. 
Alţi foşti militari din compania căpita
nului Medina sínt anchetaţi. Autorită
ţile judiciare încearcă să stabilească 
dacă masacrul din Song My a avut loc 
la un ordin primit din partea unor o- 
fiţeri superiori, la nivel de brigadă, 
ceea ce ar diminua vina simplilor sol
daţi.

Lucrările Plenarei comune 
a C C. şi Comisiei 

Cenfrale de Coniroi ale 
P.C. Italian au luat slîrşif

Roma 29 — Corespondentul A- 
gerpres, N. Puicea, transmite: La 
Roma au luat sfîrşit lucrările Ple
narei comune a Comitetului Cen
tral şi Comisiei Centrale de control 
ale Partidului Comunist Italian. 
Pe ordinea de zi a figurat rapor
tul: „Angajamentul comuniştilor 
italieni pentru o politică de refor
me, pentru o cotitură spre stingă“, 
prezentat de Eaolo Bufalini, mem
bru al Secretariatului şi al Direcţi
unii P.C.I. Au fost analizate, de 
asemenea, unele probleme interne 
ale partidului.

In raportul prezentat de Paolo 
Bufalini, se subliniază că pentru 
a se da un răspuns pozitiv proble
melor ce stau în prezent în faţa 
Italiei este necesară o schimbare a 
cadrului politic, în concordanţă cu 
votul exprimat de către alegători 
la scrutinul din 19 mai 1968. Re
ferindu-se la actuala mişcare so
cială din Italia, Paolo Bufalini a 
scos în evidenţă caracterul său tt- 
nitar. El a precizat că este nece
sar să se adopte măsuri imediate 
pentru a se da o soluţie pozitivă 
cererilor care au stat la baza gre
vei generale de la 19 noiembrie.

După discuţii, la care au luat

Cel de-al doilea con
tainer şi surprizele lui

HOUSTON 29 (Agerpres). — 
Cercetătorii Centrului spaţial de 
la Houston au constatat, după des
chiderea celui de-ăl doilea contai
ner cu mostre de roci selenare a- 
duse de astronauţii de pe „Apollo- 
12“, că există diŞerenţe inexplica
bile între. eşantioanele recoltate 
în Oceanul Furtunilor şi cele pro
venite din Marea Liniştii. Deşi ce
le două locuri de aselenizare se 
află în zone cu o structură ase
mănătoare, formată probabil în
tr-un mod similar, compoziţia mi
nerală a rocilor aduse de Conrad 
şi Bean diferă de cea a rocilor 
culese de Armstrong şi Aldrin. 
„Cel mai surprinzător lucru, a de
clarat dr. Jeffrey Warner, geolog 
al agenţiei spaţiale, este faptul că 
nu am identificat nici o rocă de 
tipul breccias. Cred, a adăugat el, 
că acesta pare să fie unul dintre 
cele mai mari mistere ale misiunii 
„Apollo-12“.,

Rocile de tipul breccias, la ca
re se referă Warner, sínt consti
tuite din bucăţi minuscule de roci, 
amestecate probabil in urma unei 
căderi de meteoriţi care le-au sfă- 
TÂmat şi apoi le-au. presat în con
diţiile unei temperaturi înalte. „A- 
cesta ar trebui să fie un proces 
normal, a arătat Warner, ale că
rui rezultate ar fi firesc să le în- 
tilneşti peste tot pe suprafaţa Lu
nii, aşa cum te aştepţi să găseşti 
sedimente pe fundul mării, După 
părerea sa, absenţa acestui tip de 
roci, prezintă în cantiţăţi mari 
mostrele aduse în iulie de echipa
jul lui „Apollo-11“ este tot atît

PRIN PARISUL MINIILOR
Toate mîniile Parisului — 

răscoalele şi revoluţiile popu
lare— s-au născut în arondis- 
mentul al 12-lea. Oricît te-ai 
feri de generalizări, atunci cînd 
remarci însă că atît Revoluţia 
de la 1789, cît şi cele din 1830, 
1848, Comuna din 1871, sau in
surecţia din timpul Eliberării 
din 1944 au început mai întîi 
în Foburgul Saint-Antoine, eşti 
obligat să tragi concluzia că nu 
e vorba doar de o simplă în- 
tîmplare.

Cartierele de est ale Parisului 
— St. Antoine şi Saint Marcel, 
mai ales — au reprezentat tot
deauna germenii din care au iz
bucnit răscoalele poporului. A- 
ici, între Piaţa Bastiliei şi cea 
a Naţiunii, trecînd prin uliţele 
şi înfundăturile foburgului — 
rue de la Forge Royale, rue de 
Dahomey, cité de l’Ameuble- 
ment, rue Chaligny, pasajul 
Stinville, rue du Sergent Bau
chat, pasajul Jardiniers, rue 
Picpus — şi pînă la Montreuil, 
Bagnolet şi pădurea Vincennes, 
se întinde un , cartier muncito
resc locuit de meşteşugari des
toinici, specialişti în acelaşi 
timp în arta de a fabrica dula
puri, paturi şi scaune din lemn 
ca şi în aceea de a scoate pa
vajul de pe străzi pentru a con
strui baricade.

Faptul că arta lemnului a tre
buit să cedeze în faţa seriei in
dustriale, că esenţele rare au 
dispărut înlocuite de placaje, nu

schimbă cu nimic situaţia. Se
colul al XVIII-lea artizanal 
continuă şi azi în acest cartier 
cu miros de pădure tăiată, lo
cuit de unii dintre cei mai ta
lentaţi muncitori ai Franţei. 
Pentru aceşti locuitori, foşti şi 
rămaşi artizani de mobile, ba
ricadele constituiau un fel de 
mobilă a războiului civil.

Piaţa Bastiliei, după chipul ei 
actual, seamănă cu o vastă pia
ţă provincială tăiată în mijlo
cul unor cartiere foarte popu
late: cartierul Maraiâ, cu Place 
de Vosges — Parisul lui Henri 
IV — atinge Sena prin triun
ghiul lacustru al Arsenalului; 
strada Foburgului St. Antoine 
ce se prelungeşte spre est — 
făcînd legătura cu Piaţa Naţiu
nii, bulevardul Bourdon şi rue 
Jăcques-Coeur — reprezintă lo
cul exact unde se înălţa odini
oară fortăreaţa cu opt turnuri 
crenelate a Bastiliei, simbol al 
tiraniei şi al abuzurilor regale.

In mijlocul pieţei se înalţă o 
coloană care celebrează aminti
rea ucişilor din timpul Revolu
ţiei franceze, iar în vîrful co
loanei se află statuia ce repre
zintă Geniul libertăţii.

Cea mai frumoasă imagine 
ce-o poţi avea asupra locului 
trebuie s-o cauţi la 200 de paşi 
mai departe de Piaţa Bastiliei, 
în rue du Fobourg St. Antoi
ne. De aici, printr-un frumos 
joc de perspectiva, statuîa Ge-
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niului libertăţii — înaripată, i- 
reală, albastră, suspendată dea
supra acoperişurilor înghesuite 
■— pare o pasăre uriaşă ce pla
nează deasupra cartierului.

Aici a fost, în acel neuitat 
iulie 1789, teatrul primei mînii 
a poporului francez. 41 de ani 
mai tîrziu, în 1830, muncitorii 
cartierului au înălţat din nou 
baricade făcute din moloanele 
caldarâmului. Cei căzuţi atunci 
zac sub temeliile coloanei me
moriale şi mulţi dintre ei mai 
au şi astăzi rubedenii în fami
liile ce locuiesc pe rue d’Aligre, 
rue de la Main d’Or sau pe A- 
venue Ledru-Rollin.

In 1848 altă mînie populară 
izbucneşte în acelaşi cartier, in
flamabil cu predilecţie. în fe
bruarie, Victor Hugo îşi dădea 
aici întîlnire cu poporul. Istoria 
n-a ieşit niciodată din acest car
tier pe care autorul „Mizerabi
lilor“ l-a adorat.

Noii căzuţi sínt îngropaţi lin
gă cei vechi, mausoleul se re
deschide: două revoluţii, o sin
gură piatră tombală!

In timpul Comunei se împo
dobea fără încetare Coloana lui 
Julie, ornînd-o cu flori şi cu e- 
şarfe roşii. Din nou cadavrele 
căzuţilor însîngerează Piaţa 
Bastiliei. Mereu doborît, drape
lul roşu al insurgenţilor e me
reu ridicat. In seara zilei de 26 
mai sínt deja 100 de cadavre 
pe baricada principală din rue 
Crozatier.

Teatrul mîniilor Parisului a 
fost mereu Bastilia. Desigur, au 
mai fost şi cartierele Temple, 
Tuilleries, rue de Rivoli, Fo
burgul Saint Honoré, bulevarde
le le Champs de Mars. Dar mai 
puţin exemplare decit cartiere
le din arondismentul al 12-lea.

Cine erau eroii? Poetul Ara
gon i-a pictat magistral:

Toi qui sais des chansons et 
qui fais des coleres 

Toi qui n’as qu’au lavoir des 
drapeaux délavés 

Metropole pareille a l’Etoile Po- 
. laires

Pai'is qui n’est Paris
qu’arrachant ses pavés.

Sínt toţi fiii Parisului mun
citoresc, dar mai ales cei din a- 
rondismentul 12 şi, în special, 
cei din Foburgul St. Antoine.

Foburgul şerpuieşte printre 
ateliere, trece prin ulicioare ob
scure, se înfundă în fundacuri. 
Plimbaţi-vă pe aceste străzi îm
preună cu oamenii cartierului 
— oameni legaţi de pădure — 
intraţi cu ei prin bistrouri şi 
beţi împreună „un rouge“ — 
vin roşu de Burgundia, sau de 
Beaujolais, sau de pe malurile 
Ronului — sub ochiul binevoi
tor al crîşmăriţei care seamănă 
atît de bine cu una din acele 
„mere des compagnons“ din
timpul Revoluţiei. 
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de inexplicabilă cum ar fi atunci 
cînd „sapi pe fundul mării şi nu 
găseşti roci sedimentare“.

O altă nedumerire a fost pro
vocată de faptul că mostrele din 
Oceanul Furtunilor au în general 
o structură cristalină mult mai e- 
videntă decit cele din Marea Li
niştii, conţinînd chiar cristale cu 
dimensiuni de pînă la aproape 6,3 
cm. Ele sínt acoperite de un strat 
mult mai dens de cristale de sti
clă, ceea ce contrazice toate ipo
tezele formulate pînă în prezent. 
Dr. William Greenwood şi dr. 
Donald Morrison, specialişti ai 
N.A.S.A., au considerat că, deşi 
se pare că în ambele zone de a- 
selenizare, situate la 1 526 km dis
tanţă, trebuie să fi avut loc o ac
tivitate vulcanică, pentru celelalte 
caracteristici nu pot fi găsite ex
plicaţii satisfăcătoare.

Cele două categorii de mostre 
selenare se mai deosebesc în afa
ră de culoare şi prin prezenţa în 
cantităţi diferite, în compoziţia 
chimică, a titaniului aflat din a- 
bundenţă in Marea Liniştii şi în 
cantităţi mult mai reduse în Ocea
nul Furtunilor, a arătat dr. War
ner.

Examinarea fotografiilor ■ luate 
pe Lună de Conrad şi Bean a mai 
adăugat un element acestor sur
prize. Este vorba despre formaţii
le ciudate de roci, care seamănă 
cu nişte movile calcaroase, descri
se de Conrad în timpul activităţii 
extraveliiculare. Ele par a fi ade
văraţi „vulcani în miniatură“, dar 
prezenţa lor nu poate fi prin ni
mic justificată.

Aici, în aceste cîrciumi pito
reşti poţi auzi cele mai frumoa
se „chanson“-uri din Paris. Pe 
cele foarte vechi, cu iz de ba
ladă, ca „Genoveva de Brabant“, 
sau mai puţin vechi, ca de pil
dă celebrul „Le vin de Marsa
la“, care are ca refren: „ah, 
blestemat fie războiul!“ Tot a- 
cest folclor aproape uitat e în
coronat prin exploziile sonore 
ale lui „Ca ira!“ — cîntecul Re
voluţiei.

Traversînd Piaţa Naţiunii te 
afli în rue Fabre d’Eglantine, 
nume ce evocă pe poetul mort 
în timpul Convenţiei, cel care 
a lăsat moştenire călăilor săi 
numele Calendarului republi
can: Floréal, Nivőse...

Acest personaj te conduce 
'•spre celălalt cartier eroic al Pa
risului, Saint Marcel, azi doar 
o simplă staţie de metro.

Foburgul St. Marcel desem
nează un patrat întins, în care 
bulevardul cu acelaşi nume for
mează diagonala, iar Avenue 
des Gobelins, rue Monge, rue 
Geoffroy Saint-Hilaire şi Bou
levard de l’Höpital, laturile pă
tratului.

Cînd în Foburgul St. Antoine 
muncitorii se băteau pe străzi, 
cei din St. Marcel traversau Se
na şi le dădeau o mînă de aju
tor.

Toate mîpiile Parisului au iz
bucnit aici, în arondismentul al 
12-lea. Şi, topografic vorbind, 
tot aici, între Bastilia şi Piaţa 
Naţiunii, se desfăşoară şi azi 
toate maniiestaţiiie şi demon
straţiile de stînga.

E o tradiţie care îşi are sur
sele în istorie.

PETRE PINTILIE

parte numeroşi participanţi, Comi
tetul Central şi Comisia Centrală 
de Control a aprobat raportul şi 
concluziile formulate de Paolo Bu
falini.

La punctul doi al ordinii de zi, 
Plenara a luat în dezbatere rapor
tul asupra revistei „II Manifesto“ 
prezentat de Alessandro Nalta, 
membru al Direcţiunii P.C.I. Ple
nară a adoptat o rezoluţie în care 
se arată: „Apariţia revistei „II Ma
nifesto“, metoda din care s-a in
spirat, activitatea care s-a desfăşu
rat şi s-a organizat în jurul ei, po
ziţiile pe care le-a susţinut şi ţe
lurile pe care şi le-a formulat in 
mod repetat cu privire la structu
ra, viaţa internă şi modul de con
ducere a partidului, a determinat 
ca în jurul revistei să ia naştere 
un fenomen de fracţionism. Acest 
fenornen este în contradicţie cu 
concepţia şi principiile partidului, 
cu hotărîrile Congresului al XII- 
lea, reafirmate şi precizate la re
uniunea precedentă a Comitetului 
Central şi a Comisiei Centrale de 
Control, precum şi cu normele ca
re reglementează în mod statutar 
viaţa partidului. Refuzul acelor 
membri ai Comitetului Central, 
care sínt angajaţi în apariţia re
vistei „II Manifesto“, de a înceta 
această acţiune, hotărîrea lor de 
a se situa astfel în afara căutării, 
a dialecticii şi confruntării ce se 
desfăşoară în cadrul partidului cu 
respectarea principiilor şi sarcini
lor partidului, caracteristice orică
rui comunist, fac incompatibilă a- 
partenenţa şi activitatea lor în 
P.C.I.“. Ţinînd cont de aceste con
siderente, Plenara Comună a Co
mitetului Central şi Comisiei Cen
trale de Control ale P.C.I. a ho
tărît radierea din rîndurile mem
brilor Partidului Comunist Italian 
a lui Rosanna Rossanda, Luigi 
Pintor, Aldo Natoli, membri ai 
C.C. ai P.C.I., şi a lui Lueio Magii, 
membru al Comisiei Centrale de 
Control.

LA 29 NOIEMBRIE, l’OPO.U \  
RELE IUGOSLAVE AU SĂR
BĂTORIT ZIUA REPUBLICI' 
Cu această ocazie, în întreaga 
ţară au avut loc şedinţe şi a* 
dunări festive consacrate zilei 
de 29 noiembrie. La morminte
le şi monumentele înălţate în 
memoria celor căzuţi în lupta 
de eliberare naţională au fost 
depuse jerbe şi coroane de flori.

Din numeroase colective de 
muncă au sosit veşti despre în
deplinirea, înainte de termen, a 
planurilor de producţie, despre 
intrarea in funcţiune a unor 
noi obiective.

CU PRILEJUL CELEI DE A 
25-A ANIVERSARI A ELIBE
RĂRII ALBANIEI de sub ju
gul fascist, la Tirana a vut loc, 
în prezenţa conducătorilor de 
partid şi de stat, o demonstra
ţie a oamenilor muncii şi o pa
radă militară.

Manifestările au prilejuit o 
trecere în revistă a succeselor

obţinute de oamenii muncii al
banezi în cei 25 de ani de pu
tere populară, care au adus pre
faceri adinei în toate sectoarele 
de activitate.

ÎNTRE 23 şi 28 NOIEMBRIE, 
LA SANTIAGO DE CHILE 
s-au desfăşurat lucrările celui 
de-al XlV-lea Congres al Par
tidului Comunist din Chile. 
Congresul a examinat şi a adop
tat noul program al partidului 
şi unele modificări la statut. A 
fost áles noul Comitet Central 
al Partidului Comunist din 
Chile. în funcţia de secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din 
Chile a fost reales tovarăşul 
Luis Corvalan.

LA BUDAPESTA A FOST 
DAT PUBLICITĂŢII comunica
tul cu privire la Plenara Co
mitetului Central al P.M.S.U., 
care a dezbătut şi adoptat ra
portul Biroului Politic al C.C. 
al P.M.S.U. cu privire la dez
voltarea economiei în 1969 şi 
sarcinile economice pe 1970. Ca 
urmare a reformei economice 
introduse în 1968, se arată în 
raport, „în numeroase domenii 
ale economiei au avut loc evo
luţii favorabile“. în ultimii ani, 
dezvoltarea economică a depă
şit nivelul prevăzut, în special 
în agricultură, se arată în ra
port.

Plenara a constatat cu satis
facţie că în ultimii zece ani s-a 
consolidat democraţia internă 
de partid.
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